

MAGYAR LAJOK

3 lei

Taxa postală plătită
aprobării Dir. Gen.



NGS. Kálmánsetter Róbert
Disztér 1-2. BUDAPEST

Főszerkesztő:
dr. Paál Árpád

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP
VI. évfolyam, 102 (1544) szám * Kedd, 1937 június 8

Főmunkatárs:
dr. Gyárfás Elemér

A lengyel köztársasági elnök látogatása Romániában

Érdekes történelmi adatok az elnök életéből

Varsóból jelentik: Moscicki lengyel köztársasági elnök Beck külügyminiszter kíséretében vasárnap délután elutazott Bucarestbe.

Bucaresti. Saját tud. Moscicki lengyel köztársasági elnök az éjjel átlépte a román határt. Az állomásokon, ahol a különvonat végig halad, meleg óvációban részesítik a magas

vendéget. A bucaresti lapok oldalakat szentelnek az eseményeknek a lengyel államfő méltóságának és életrajza ismertetésének.

Moscicki hétfőn délután négy órakor érkezik Bucarestbe, a mogosiaai állomáson, ahol Károly király fogadja.

Hogyan lett államfővé a villamos kondenzátor első feltalálója?

A lengyel köztársasági elnök, Moscicki Ignác, egyike a legújabb történelmi átalakulások legérdekesebb embereinek. Született 1867. december 1-én a varsói tartományban, Plock város melletti Mierzanow nevű községben, Varsóban, majd a rigai műegyetemen végezte tanulmányait. Az utóbbi főiskolán nagyon kiváló tanuló volt és több pályadíjat nyert a fizika körébe vágó dolgozataival. Együttal azonban a lengyel forradalmi ifjúság egyik vezető tagja is volt, akit az orosz titkos rendőrség is számon tartott, s az 1891-ik évben szülőföldjéről való menekülésre kényszerített. Ekként 24 éves korában Londonban igyekezett elhelyezkedni, hol különböző elektrotechnikai műhelyekben kapott szerény alkalmazást, s igen nehéz küzdelmek közt tartotta fenn magát. Londonban ismerkedett meg a szintén bujdosó uton járó Pilsudskival, Lengyelország felszabadítójával, akivel azóta a legmelegebb barátságot tartotta fenn. Rajongóan szívték együtt népiük felszabadítása terveit, s mindenüvé kiterjedően szervezték a lengyel szabadságmozgalom külpolitikai, hadászati, társadalmi és gazdasági kiépítését.

Moscicki tudományos hírneve is egyre terjedt. Volt olyan idő, mikor a politikából teljesen kikapcsolódva, olyan kutatásokat és felfedezéseket végzett, melyek az angol, francia és német szakkörökben nagy hírnevet szereztek neki. Az 1897. évben a svájci fribourgi egyetemen lett magántanár s az ottani fizikai tanszék tanárának. Convalleskynek az asszisztense. A svájci városban lakása nyitva állott minden menekült honfitársának, itt is házasodott meg, s felesége hűséges segítőtje volt egy politikai, mint tudományos működésében. Politikai összeköttetései miatt az orosz követtség kiutasítását is kérte, de a svájci kormány megvédte őt fribourgi otthonában. Erre ma is nagy szeretettel emlékezik vissza a lengyel államfő.

Kémiai szakértőként való tudományos működése azonban egyre nagyobb hírnevet szerzett neki. Felfedezési kiaknázására nagy vállalatok alakultak. Végül több évtized elteltével, az 1913-ik évben a lembergi egyetem hívta meg a kémiai tanszék tanárául, s a politikai hatóságoknak se volt kifogása hazajövetele ellen. Hazatérve esodálatos termékenységgel működést fejtett ki. Tökéletesítette a villamosságtermelő leydeni palackot, s ő volt az is, aki az elektromos kondenzátor első szerkezetét megépítette, mely aztán a drótnélküli táviratozás fejlődésének lett egyik tágas eleme. Más felfedezései voltak még a kőolaj területén, s aztán az olyan azvagneműekben, melyekből alumínium nyerhető. Nagy gyakorlati sikerre volt, mikor Sziléziában a németek által elronogált nitrogénüzemeket ismét működésbe hozta. Az 1921-ik év óta a chorzovi nitrogén-műveknek lett a vezetője.

Pilsudski közben létrehozta az új lengyel államot, melynek a kezdet éveiben ő maga is volt az államfője minden külön cím nélkül. Maga Pilsudski volt aztán az, aki az új köztársaság elnöki hivatalát megszervezte, annak betöltésére 1926-ban Moscickit hívta meg. Moscicki előbb megijedt a magas szereptől, amit a tábornagy

nek abbahagyását sajnálta. De aztán Pilsudski iránti rajongásból vállalta az államfői teendőket, s ebben a munkakörben is sikeres munkődést fejtett ki. Nagyvonalú és bőles államférfiúnak bizonyult, aki országát a belső szilárdulás útjára vezette, s a külföldön is nagy tekintélyt

Ünnep a baneasai repülőtéren a király hazajövetele emlékére

Öfelsége méltatta a repülés ügye fejlődését: „A repülőgép a békét is tudja szorgálni”

Bucaresti. Saját tud. Vasárnap délelőtt nagyszabású ünnepség zajlott le a baneasai repülőtéren annak emlékére, hogy Károly király hét évvel ezelőtt repülőgépen tért vissza az országba. Az ünnepségen Károly király, Mihály nagyvajda, a kormány tagjai, a katonai és a polgári előkelőségek vettek részt.

Az istentisztelet után a király kiosztotta az új repülő kitüntéseket, fogadta a díszfelvonulást, megnézte a Brasovban épített új, modern repülőgépeket, majd az egyik hangárban díszében vett részt. Itt Beroziade tábornok

üdvözölte az uralkodót, aki válaszában kifejtette, hogy kezdettől fogva nagy figyelemmel kísérte a román repülés szárnypróbálgatásait.

— Az egész világ látni fogja — mondta a király — ennek a fegyvernemnek hatalmas fejlődési lehetőségeit s a repülőgépek megvan az az erkölcsi fölénye más hadifelszerelések: pl. az ágyú fölött, hogy a békét is tudja szorgálni. Beszéde végén biztosította a megjelenteket, hogy a román repülésügy mindig számíthat az ő támogatására.

Ellenmondó jelentések a spanyol vörös és fehér csapatok előrehaladásairól

Mindketten győznek az aszturiai és biscayai harc vonalakon

Bilbaóból jelentik: Az aszturiai harctéren a köztársasági csapatok támadást intéztek a nemzetiek birtokában levő Sarlitos hegység ellen és elfoglalták a hegységen lévő nemzeti hadállásokat.

Salamancaából jelentik: A nemzeti hadvezetőség kiadott jelentése szerint a köztársasági csapatokból hutezer embert elfogtak.

Madridból jelentik: A hivatalos rádió közlése szerint a biscayai arc vonalon a Lemone hegy elleni támadást a köztársasági csapatok visszaverték. A santanderi vonalon a köztársasági csapatok folytatták előnyomulásukat.

Sevillából jelentik: Llano tábornok kijelentette, hogy a Lemone hegycsúcs a nemzetiek kezében van. A vörösek támadással elfoglalták ugyan az egyik hegycsúcsot, de a nemzeti csapatok sikeres ellentámadással visszavették

Salamancaából jelentik: Hivatalos helyről közlik, hogy az angol kormány köszönetet mondott Franco tábornoknak, hogy szabadon bocsátotta a nemzetiek fogságában lévő 28 önkéntest.

A „DEUTSCHLAND” HUSZONKILENCEDIK HALOTTJA.

Gibraltárból jelentik: A „Deutschland” halálos áldozatainak száma ismét emelkedett. A gibraltári kórházban egy matróz belehalt sérüléseibe. Ezzel az összáldozatok száma 29-re emelkedett. A „Deutschland” vasárnap a gibraltári kikötőben felvette a két el nem temetett halálos áldozatot, majd folytatta útját. Gibraltárban már megkezdtek az eltemetett halottak kihantolását, akiket a német kormány rendelkezése folytán hazaszállítanak Németországba.

Húszezer ember vett részt a satumarei Jézus Szive búcsún

A katolikus hit erejének felemelő megnyilvánulása volt az oltáriszentségi körmenet

Satumare. Sajat tud. A hagyományos Jézus Szive búcsút vasárnap ünnepelték meg Satumaren, mintegy huszezer ember részvételével. Huszonegy község búcsújáró népe vonult fel ebből az alkalomból a püspöki székvárosba. A katolikus hit megmozgató erejére vall, hogy kérgeskezű, barnára sült földművesek, asszonyok és gyermekek hat napi kemény munka után kereszt és szűzmáriás zászlók alatt átrakáltak s napokig rótták a poros országútát, hogy áldozatot hozzanak Jézus szentséges Szívének. A távolabbi községekből már szombaton a reggeli órákban elindultak, a szomszédos falvakból pedig vasárnap hajnalban keltek útra s harangzúgás között vonultak be a Kálvária-templomba. Az utcák nagyvárosi lármáját szenténekek ősi melódiája szőtte át, mint aranyos, csillogó fonál. A kérgeslelkűeket is meghatotta, amint énekelve elvonulni látta a batyukkal megterhelt búcsúsokat, akik tiszta természetességgel tettek vallomást drága hitükről.

A vidéki vándorokat a püspöki konviktus nagytermeiben szállásolták el éjszakára.

Vasárnap reggel 8 órakor Fiedler István megyéspüspök kíséretével a Kálvária aranyos fákkal övezett, hős udvarára vonult, ahol fényes papi segédlettel ünnepi szentmisét mondott. A kert falai között, szorongó, sokezerszámú megállandó énekléssel vett részt a szentmise menetében s mintegy kétszázán járultak a szentáldozáshoz.

Tíz óra előtt a római katolikus Legényegylet és a Mária Kongregáció tagjai az egyházi főrendezőktől kapott utasítások szerint megkezdték a menet felállítását. A főrendezők parancsát a pápai állam színeivel díszített kerékpárosok vitték széjjel az útvonal minden irányában, hiszen a körmenet hossza túlhaladta az egykilométert s körülbelül húszezer ember vett részt benne. A keresztet hozó misztráns előtt fehér kesztyűs rendőrök tették szabaddá az utat, majd a zárdisták, elemista növendékek, középiskolás tanulók és a Hildegárda egyházközség népe következett. Utánuk

hat falu küldöttsége vonult fel, közöttük a lazuri római katolikusok, akik egy mezei virágokból kötött hatalmas, kereszttel koronázott szívet vittek, amely Jézus szent Szívét jelképezte. Majd újabb tizenkét egyházközség menetelt, utánuk pedig a satumarei rutén szertartású görög katolikusok jöttek, szenténekeket zengedezve. A kültek példás rendben orakozó, áhitatos munkásnépet a belvárosi egyházközség beláthatatlan hosszúságú sorokba tömörült hívők serege követte.

Az Oltáriszentséget vivő Fiedler István megyéspüspök arannyal himzett baldachinja előtt mintegy száz fehérruhás leányka rózsaszírmot szórt a legnagyobb Urat hordozó főpap lábai elé. A szemináriumi növendékek és a klérus után lépkedő megyéspüspököt az irtalmasrendi apácák követték. A hívek hosszú sora és végül négy falu küldöttsége zárta be a menetet, amelynek elvonulása kerek egy óráig tartott. Körüljárták a főteret s négy utcán keresztül, több, mint egy kilométeres út

megtétele után tértek vissza a Kálvária udvarára, ahol Fiedler István megyéspüspök magasszárnyalású szentbeszédét mondott.

— *Krisztus Szívéből* — mondotta a főpásztor messze csengő hangon — *kifogyhatatlan mennyiségben tör elő a szeretet lángja, hogy melegtől felengedjen a sok fagyos lélek és a szívmeccesek lángra lobbanjanak. Mi lenne a világból, ha Krisztus drága tüzeit végleg elvesztenénk? Mi lenne, ha kegyelmét tőlünk örökre elvonná? Nézzünk szét a földön s a feleletet, amely a megváltó szentséges Szív drága ajándékára is rávilágít, pillanatok alatt megtaláljuk. Vajjon nem ott van-e a nyomorúság sarokköve, a szomorúság és bánat forrása, ahol a kérgeslelkűek, a bűnösök bezárlják lelküket a krisztusi igazságok előtt s szívükhöz már nem tud eljutni a krisztusi láng simogató melege? Ha ezeket a megállapításokat megtaláltuk, kétszeres erővel kényszerít a kötelesség parancsa: szeressük egymást igaz szeretettel, ahogy azt a mi mennyei Atyánk megparancsolta. Mert ahogy nő a szeretet, úgy fogyatkozik a világ szomorúsága.*

Szentbeszéd után közös imádság volt, majd a megyéspüspök áldást osztott az Oltáriszentséggel.

Délután Ulicsk Béla rutén szertartású görög katolikus lelkész mondott szentbeszédet.

Vacsernye után a vidéki hívek ismét mekivágtak a poros országútnak. Ajkukon erősebben, szebben csengett a dal, hiszen Krisztus Szívének lángja lobogott bennük felélesztve, megtisztultan. (b. i.)

Városunkban is hatalmas tömegek vettek részt az esti ájtatosságon, a szentbeszédén és a körmeneten

Oradea. Sajat tud. Vasárnap az olosighi plébániatemplomban Jézus Szentséges Szíve ünnepe alkalmából litániát tartott fényes se-

Bangha Béla S. J.

VELÜNK az UR

A hírneves szónok szentbeszéd-sorozatának III. köt. Tartalma: Eucharisztikus beszédek, evangéliumi szakaszok, alkalmi beszédek.

Ara füzve 100 lei.

Megrendelhető könyvosztályunknál.

gédlettel dr. Némethy Gyula pápai prelátus, apátkanonok. A szentbeszédét dr. Bárány József szemináriumi lelkiigazgató mondta. A templom és a templom előtti tér zsúfolásig megtelt hívekkel. Litánia után szentséges körmenet volt. A szentséget dr. Némethy Gyula prelátus-kanonok vitte. A baldachin mellett áklyákat vittek: dr. Czifra Kálmán, Horváth Árpád, Belányi Imre, Adamkovits Aladár, Rozsly István, Vidosits Gyula és Klemensz Rezső. A körmenetben résztvettek a káptalan, a szerzetes rendek tagjai, a papság, a női szerzetesrendek, kongregációk, katolikus egyesületek tagjai és a hívőknek nagy tömege. A körmenet a templomból kiindulva a Duca, Babes és Averescu-utcákon és a Regele Ferdinánd-uton haladt keresztül.

A boszorkány

Iria: Gáspár Gyula

I.

A reggeli fejsnél Ruzsi megkutyváltta magát, míg hogy alája ült Sükösdné; mégcsak jóformán meg sem csipentette — felrugott a gyalázatos, Sükösdné mergében oldalbaverte Ruzsát a fejésszékel: de csak hiába. Meg-megezagolta a sajtárt és mindig továbbfarolt.

— Ne, te ne, tehén! — békétlenkedett az asszony.

Ujra hozzálátott a fejéshez. Meleg vízzel mosogatta meg a tehén tőgyét, alája ült, de veszetűj rugott.

— Megbolondultál Ruzsi, a vakapád?...

Az ember a csürben rendezgetett. Rázottat készített a jármos tinók számára. Az asszony békétlenkedésre felfigyelt és a könyöklőn át benézett az istállóba.

— No, Trézsi, hát nem adja le?

— Nem.

— Akkor bizonyosan megbűzölte...

— Mi a nyavaját?

— Azt, hogy az éjszaka...

— Mit, hogy az éjszaka?

— Hogy az éjszaka a táncban voltál.

Az asszony a sarokba vágta a kicsi székét — jobb lenne, ha egy csepp sarjut vetne a jászolba.

— Vethetek rögvest — egyezkedett a férfi. Felmászott a sarjutartóba és levett két vörös sarjuszent.

— Tedd elejibe.

— Bezzeg, kied uraskodik?

— No eppoz az a bajom.

Belekapaszkodott a csürkapu tetejébe s föloldalt ráült. Onnan nézegette az asszonyt, amint

a kotényébe felölelte a sarjut.

— Szálljon le hát — szól fel az asszony.

— Minek?

— Hogy szikrányég segítsen.

— Mire kéne ott a segítség?

— Hát a fejéshez...

— Tám biza a szarvát én fejjem?

Ruzsi csendesen falatozta a sarjut. Nyakan néha megpendült a kolomp. Sükösd összetakarította mellőle az aiot és leaszította a hidlásról.

— No, most ulj alája — biztatta a feleségét.

Az asszony nekikészülődött a fejésnek. Megveregette a Ruzsi hátát és leült melléje.

Aggodalmasan nézegette a tehén tőgyét.

— Elapadt a teje!

— Hogy apadt volna el? — hitetlenkedett a férfi.

Sükösdné fejni kezdett szorgalmasan.

— Alig csepegett valamiceke — szólalt később.

Az ember közelebb lépett a tehénhez. S végigtapogatta hasa alatti tejnat.

— Valami megrontotta.

— Megrontotta?

— Elszipta a tejt.

— Bizonyosan a seprős boszorkány? — kinyitott tovább az asszony.

Ebbedten állott fel a fejéstől. Ami kevés tejet kicsipegetett, a Ruzsi fejére öntötte.

— Thü, thü. — köpdösött utána — igézet ne tegyon!

Aztán leült az istálló elé s ott buslakodott. Hiszen jó tejele tehén volt Ruzsi s most egyszerre úgy megromlott.

Jó idő múlva az urához fordult:

— Péter hé, váriál csak...

— No mi baj esmégt?

— Szentgyörgynapkor tevél-e töviset?

— Hát bíz azt elfelejtém.

— Mindjart gondolám...

— Kiment a fejből, mint a polyva...

Pedig abból mindig baj származott. Szentgyörgy északaján boszorkányok járnak. Seprun lovagolnak és megrontják a teheneket. Egvedni a tovises kapukat kerülük el.

Az asszony a léces kertnek dült.

— Megfejték a kapuzábát.

— Azt meg; az ördög vigye el ökö!

A ketrechen hógott a kisborju. Rontotta össze az ajtot, úgy várta a szopást. Megbolondította a tej szag. Hiába simogatta Sükösd Péter a fejét, nem nyughatott. Kinjában a kötelet nyalngatta.

Hítvány bornyu, erősen szophatnék...

Már pedig hiába cseszted alája.

— No csak lesse...

Avval kézbevette az asszony a sajtárt és megindult a pítvar felé.

II.

Szürkölettájon érkezett haza a csorda. Ugy kívánta a rend, hogy sötétedés előtt el lehessen látni az állatokat. A jármos marhák a patak felé ballagtak.

Ruzsi kerdözve állott meg a kapu hidján. Oldalával hozzádörgölözött a kapuféltához.

Máskor fel sem tűnt ez, de most gyanut keltett. Alighogy meglátta az asszony — kiszólt a pítvarból:

— A kapuzábehöz dörgölődik.

— Oda — válaszolt a férfi.

— Erzi a rontást!...

Péter gazda a töltésen üldögélt. Járomszeget faragott a szekérhez. Csak a csordás köszönésére állott fel.

— No, Bálint, mi baj?

— Beteg a Ruzsi, ugy véiem?

A férfi a kerítéshez ballagott.

— Meglehet.

— Vettem észre.

— MirAl?

A bolsevista állam saját hadserege ellen fordult

Tuchacsevszki tábornok után az ázsiai hadsereg főparancsnokát is letartóztatták. — A vörös hadsereg hivatalos lapja további tisztogatást követel

Moszkvából jelentik: Szovjet-Oroszországban újabb feltűnő letartóztatások voltak. E hírek szerint Tuchacsevszki tábornagyon kívül vasárnap letartóztatták Blücher tábornagyt is, aki a szovjet ázsiai hadseregének volt a megszervezője és legfőbb parancsnoka. Blücher pár nap előtt érkezett távolkeleti székhelyéről Moszkvába.

Ezenkívül beszélnek még Kresztinszky helyettes igazságügyi népbiztos és Stern külügyi osztályfőnök letartóztatásáról is. A „Vörös Csillag”, a vörös hadsereg hivatalos lapja azt írja, hogy a legközelebbi napokban még erősebb tisztogatási akciót kell kezdeni és követeli az állam ellenségeinek kíméletlen kiirtását a hadseregben. Az ellenség mindenképpen kísérletet tesz arra, hogy behatoljon a vörös hadsereg soraiba — írja a lap — és a legutóbbi események megmutatták, hogy ez a törekvésük sikerrel is járt.

A legújabb hírek szerint Litovskit, a szovjet orosz színháziüggyek egyik ismert vezetőjét és Arkadievet, a moszkvai Művész Színház régi igazgatóját elbocsátották állásukból.

Hir szerint Stalin legközelebb Kelet-Szibériában és a Fekete-tenger partvidékén fog letartóztatásokat végbevitetni a hadsereg tisztjei között. A hadseregen kívül azonban a kormányzat, illetve a közigazgatás vezető köreiből is lesznek letartóztatások.

Lavinaszerecsétlenség. Párizsból jelentik: A Mont-Genevre—Briançon közötti műtúra hatalmas hólavina gördült alá. A „Le Matin” grenoblei jelentése szerint a mintegy kétezer köbméternyi hótömeg az uttestet Briacontól 4 km-re 60 méter szélességben elborította. A közlekedés teljesen megakadt. Az eltakarítási munkálatok néhány napot vesznek igénybe.

A csordás maga ele nyújtotta a botját és a port piszkálta.

- A délelőtt vérezett a tőgye.
- Csakugyan?
- Biza!

Sükösd Péter közelebb intette a pásztort.

- Megszipta a boszorkány.
- Tám csak nem?
- Meg biza, az éjszaka!

A tehen pásztor a kertre tanuszkodott felkönyökkel.

- Meg kéne szoritani!
- A boszorkányt?
- Azt hát!
- Hajnalig fent virrasztok.
- Tövises ággal kell elhegedülni.
- Hoztam ma eleget a ciherből.
- Akkor hát neki a keservit — bucsuzkodott a csordás.

Nehézkes lépésekkel megindult a tehenek után.

III.

Ejfélt utána fordult az idő.

Aludt az udvar — aludt a kert.

Sükösd Péter a kanape karjára hajította a fejét. Almosan gunnyasztott. Szendergéséből a tyukok vacogása verte fel.

- Ébredj, asszony — szólította a feleségét.
- No mi az? eszmélkedett.
- Gyere csak ide az ablak mellé!
- Jön a boszorkány?
- Ott lapul a pajta falánál!
- A férfi kimutatott az éjszakába.
- Látod?
- Uramisten, látom!
- Kotorásza az ajtót.
- Fekete, mint az ördög.

Az asszony didergett. A félelem és hideg vé-

szegítette a hátán. Fázósan összefogta elől a réklíját.

- Kurjantson rája.
- Hallgass! — torkolta le a férfi.
- Szóltsaul bámultak a sötétbe.
- Beméne — állapította meg később az ember.

Szöszmötélni kezdett. Holt szemet vetett a kalapjába s megforgatta bene kétszer-háromszor.

- Félsz-e? — szólott az asszonyhoz.
- Tüzes nyelve vagyoni! — tjezezett.
- Férje a pitvar felé tapogatódzott.
- A töviset hova tevéd?
- A szegletbe.
- No most már kézrekapom...

Kinyitotta a pitvarajtót s kilépett. A holdvilág átszűrődött az eperfa lombján. Hidegen csillogott a fény. Az ágak sötétben integettek.

Péter gazda az árnyékba húzódott. Nasztele-nül osont az istálló felé. A ház szegleténél megbotlott.

- Ne, te, ne! — mormogta bosszusan.
- Tenyerébe belefúródott két tövis. Megvénzte a kezét. Hangjára felriadtak a galambok s burukkolni kezdtek.

— Aludjatok csak — csendesítette a férfi.

Megkerülte a szekértartó színt, majd lehúzódott az almafacsemetéhez.

A pajta felé hallgatódzott.

Ruzsi nyakán szólott a kolomp. Vakaródzás közben a szarva bele-belekoppant a jászolgerendába.

Ahogy a vakaródzás elcsendesedett, fejéshang szűrődött ki az ajtón.

— Eppen jókor jövék!

Keményen felemelkedett az almafa tövéből és az istállóhoz rohant. Árnyéka ijedten ugrott utána, mint a megriasztott macska.

Alig szempillantás alatt bevágta a pajtaajtót és a retezeit rányomta az útközre.



Ilyen szép fogakat

szerez önnek az Odol fogpép. Az Odol fogpép fogainak legjobb fenntartója, emellett üdit és frissít.

Az Odol fogpép

éppen a forró évszakban kitünő szer a fáradás és kimerülés ellen.

Az Odol fogpép-t naponként használjuk megőrzi fogainak épségét és széppé teszi őket.

Belülről fejtelten dörömböles nailatszott.

— Megfogtalak, hékás!
Száttárta a csür kapuját és belépett a sötétbe, mely úgy elöntötte, mint az arviz a völgyeket. Gyufa után kotorászott a félkezével, a mássikkal pedig a töviset szorongatta.

— Nincsen suhant a gyufám — murgelődött.

Hát ezalatt felcsapódott a könyöklő lappancsa. Csak úgy omlott utána a vakolat. Péter gazda vaktában nekivágott. Puffogott a sötét. Kétkézre markolta a töviszupot és csépett vele, mintha magoskender lenne.

A sötétben felordított valami.

— Jaj Istenem, az arcom! Szérség, emberek! Segítség, gyilkolnak!...

— Megrontád a tehenyemet.

Záporoztak az ütések kegyetlenül.

— Jaj, meghalok!

— Nem baj.

— Tiszta rongy a bőröm! — ordította a boszorkány kinyájan.

— No beste féreg, kell-e még tehentej?

— Nem, soha! Instálom alasan...

Ekkor a boszorkány megszökte magát. Szinte bukfcenet vetett és elhussogott a szekerszin felé.

— Bagollyá változott — vélekedett Péter gazda, amint megtörölte gyöngvözö homlokát.

IV.

Alig virradt, mikor a cigányputrik felől ék-telen ordítás hallatszott. Összefutott a fél falu az ordításra.

— Tám biza nyuznak titeket? — érdeklődött a harangozó.

— Istálom alasan, vérbevacskatolták

— Kit?

— Nannyót!

— A mi nagyanyánkat — állott elő a másik.

Sükösd Péterné megszóalt a tömegben:

— Nohát, akkor ő volt a seprüs boszorkány.

Fényes ünnepség keretében leplezték le II. Károly király ércszobrát Oradeán

Pop Valér és Mosoiu Tiberiu miniszterek képviselték a kormányt a szoborleplezési ünnepségen. Felavatták a görögkeleti kórház-templomot

Oradea. Saját tud. Nagyszabású kettős ünnepség zajlott le vasárnap délelőtt a városban. Ekkor leplezték le II. Károly király bronzszobrát, amelyet néhány héttel ezelőtt állítottak fel a Károly király (volt Alba-Iulia) parkban. Az ünnepségeken Pop Valér kereskedelemügyi és Mosoiu Tiberiu miniszter is résztvettek, a helyi hatóságok vezetői mellett.

FELAVATJAK A KÖZKÖRHÁZ TEMLOMÁT.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Pop Valérrel és Mosoiu Tiberiussal az élén a katonai és polgári hatóságok vezetői, a bihormegyei Közkórház templomának felavató ünnepségén vettek részt. Az első misét a kórház templomában Popovicu Nicolae görögkeleti püspök pontifikálta fényes papi segédlettel. A szentmise befejezése után Popovicu Nicolae magasszárnyalású beszédet mondott, amelyben a kórházi templom felállításának jelentőségét méltatta. Köszönetét fejezte ki Mosoiu Tiberiu alminiszternek és Bancila P. Ioan megyefőnöknek, akik a kórház-templom felállításának eszméjét határozottan támogatták. A püspök beszéde után dr. Costa Rumulus igazgató-főorvos átvette a templomot és köszönetet mondott mindazoknak, akik a templom építésénél közreműködtek.

A KIRALYSZOBOR ÜNNEPÉLYES LELEPLEZÉSE.

Háromnegyed 12 órakor kezdődött meg a Károly parkban a szoborleplezési ünnepség. Már a kora délelőtti órákban hatalmas tömeg sereglette körül a szobor környékét. Az ünnepelő tömegben ott voltak a különféle iskolák diákjai, a köz- és társadalmi intézmények és egyesületek képviselői Bancila P. Ioan megyefőnökkel, Banciu parancsnokló tábornokkal, Popovicu Valér rendőrfőnökkel és Fodor Péter polgármesterrel az élén. A királyhymusz hangjai mellett kezdte meg Popovicu Nicolae püspök a szoborleplezési szertartást. A fényes egyházi szertartás után Pop Valér miniszter lépett a szobor mellé és megoldotta a zsinogot, amely a szobron levő nemzetiszínű leplelt tartotta. Popovicu Nicolae megáldotta a hatal-

mas művet, majd méltatta a nap jelentőségét. Két oltárt avatunk ma — kezdte beszédét, — egyet Istennek, egyet a nemzetnek. Megemlékezett a püspök arról, hogy hét év előtt Bihar megye területén lépett először román földre az idegenből hazatért uralkodó. Beszédét a király, Mihály nagyvajda és az ország éltetésével fejezte be.

MOSOIU TIBERIU ALMINISZTER ÉS POP VALÉR IPARÜGYI MI- NISZTER BESZÉDE.

Mosoiu Tiberiu magasszárnyalású beszéde következett, majd Pop Valér iparügyi miniszter lépett a pódiumra. Visszapillantást vetett a király dicső elődeire, felemlítvén I. Károly és I. Ferdinánd érdemeit, majd II. Károly király emberi és uralkodói arcképét rajzolta meg. Ó

valóban hivatott arra, — mondotta, egyebek között, — hogy előmozdítsa az ország fejlődését. Hétéves uralkodása alatt megszámlálhatatlan templom, iskola épült. Felemeltük a földművesek életszínvonalát és biztosítottuk a kereskedelem és ipar prosperitását. Beszéde végén Pop Valér a hadsereget éltette, amelyre csak büszke lehet a nemzet. Egy tökéletesen felszerelt és kiképzett hadsereggel rendelkezünk, — mondotta, — amelyik biztos védelmet nyújt mindenféle külső támadás ellen.

FODOR PÉTER POLGÁRMESTER ÁTVESZI A SZOBROT.

A beszédek elhangzása után Fodor Péter polgármester a város nevében átvette a szobrot és elismerését fejezte ki az előkészítő bizottság működéséért, elsősorban Tatarescu miniszterelnöknek, Inculet miniszterelnök helyettesnek, Gavril Marinescu alminiszternek és Donescu fővárosi polgármesternek, akik mindent megtettek a monumentális szobor elkészítése érdekében. Beszéde végzetével a királyt éltette.

A felavató ünnepségek végeztével Pop Valérrel és Mosoiu Tiberiussal az élén a vendégek és előkelőségek elvonultak a kirendelt díszszázadok sorfala előtt, majd fogadtak a díszfelvonulást. Délben 2 órakor a Casa Nationala helyiségeiben diszeled volt, melyen számos felköszöntő hangzott el.

A lengyel kultuszminiszter befejezte magyarországi tárgyalásait

Lengyel tudományos intézetet létesítenek Budapesten. — A két ország között fokozzák a tanárok és tanulók cseréjét

Budapestről jelentik: Swietoszlawszky lengyel kultuszminiszter budapesti tartózkodásának ötödik napján megtekintette a Nemzeti Múzeumot, azután Esztergomban nézte meg az ottani történelmi ásatásokat és építkezéseket. Dr. Szabó Gusztáv műegyetemi rektor ebédet adott a tiszteletére s ez alkalommal a lengyel miniszter ezeket mondotta pohárköszöntőjében:

— Azzal a meggyőződéssel távozom el Magyarországról, hogy az itt szerzett tapasztalataimmal hazatérve ezután még nagyobb mértékben fogok dolgozni a két nemzet baráti kapcsolatainak kiépítésén. Remélem, hogy ez a

munkám gyümölcsözővé válik.

Délután hat órakor a Dunapalotában gyűltek össze a lengyel vonatkozó magyar társadalmi egyesületek képviselői, hogy átadják ajándékukat, egy hatalmas stilizált herendi porcellán bombonniert. Szechenyi Károly gróf üdvözlő beszédére a lengyel miniszter pár kedves szóval válaszolt, majd a sajtó képviselőit fogadta.

— Mindig barátja voltam a magyar nemzetnek — mondotta többek között — és örömmel tölt el az a nagy szeretlet, amelyet a két nagy történelmi múlt által egybekötött nemzet egymással szemben érez. Az a kedves és elragadtató fogadtatás, amelyben Szegeden részem volt, tulment minden várakozáson. Hogy kulturkapcsolatainkat kimélyítsük, a varsói magyar intézet mintájára lengyel intézetet fogunk felállítani Budapesten. A diákok, tanárok állandó kapcsolata és kieserelése még fokozottabb összeköttetést fog teremteni a két baráti nemzet kultúrája között. Erre vonatkozóan beszélgetést folytattam Hóman Bálint kultuszminiszterrel.

Vasárnap este a lengyel kultuszminiszter és kísérete az Operaház díszelőadásán vett részt.

Az előadás után a külföldi vendégek tiszteletére Hóman Bálint kultuszminiszter a belügyminisztérium dísztermében adott zártkörű estebédet, majd késő éjjel a lengyel miniszter és kísérete a pályaudvarra ment, beszállt a vonatba, amely a kora reggeli órákban indult el Lengyelország felé.

NINCS ELLENTÉT A LENGYEL-MAGYAR ÉS LENGYEL-ROMÁN BARÁTSÁG KÖZÖTT

Varsóból jelentik: A kormányhoz közelálló Czas című lap írja:

— Swietoszlawszky lengyel kultuszminiszter budapesti látogatása egyetlen hatalmas tüntetés a lengyel-magyar barátság mellett. Ez azonban nincsen ellentétben a román-lengyel barátsággal. Ennek legfényesebb bizonyítéka Kánya magyar külügyminiszter beszéde, mely nem hagy kétséget az iránt, hogy Magyarország kifejezte közeledési készségét szomszédai felé, ha azok a szerződésekből biztosított jogokat betartják.

**A félvilágot bejárja,
Jó társaságban utazik,
Semmi gondja nincs,
Ezreket takarít meg,**

ha csatlakozik

a „Magyar Lapok“ párizsi társasutazásához.

Részvételi díj 9875 Lei

Főbb megállóhelyek: München, Párizs
Lisieux, Milano, Velence.

Jelentkezzék még ma

a „Magyar Lapok“ utazási osztályánál.

Junius 10-ig jelentkeztek a Katolikus Nagygyűlésre!

Kapcsolódjanak bele az Istenhit megváltásának nagy ünnepébe az összes keresztény felekezetek

A Katolikus Népszövetség központjának felhívása: „Ünnepeljen az egész ország”

Cluj Sajat tud. A kat. népszövetség központja, a katolikus nagygyűlés alkalmából, körlevélben hívja fel összes tagozatait, hogy azok akik nem jöhetnek el erre a találkozóra, azok otthon ünnepeljék meg hitük ünnepélyes megvallásának nagy napját. Ezért minden tagozat és minden plébánia rendezzen jun. 27-én vagy 29-én vallásos ünnepélyt, amelyen tegyen komoly hitvallást Isten mellett, Krisztus mellett, Egyházunk mellett és tiltakozva tüntessen az istenellenes kommunizmus egyént, családot és társadalmat tönkretérő pokoli munkája ellen. A tagozatok vezetői kérjék fel az egyházak özszegek lelkeszeit, hogy a templomok szőszékein is adjanak nyomatékos kifejezést a nagygyűlés vezérgondolatának Krisztust akarjuk az antikrisztussal szemben. De kapcsolódjanak bele ebbe az ünnepelésbe az összes keresztény felekezetek is, akik őszintén vallják Krisztushoz való tartozásukat s akinnél a kereszténység nemcsak ünnepi ruha, hanem vértanúságot is elszenvetni kész diadalmas világnézet.

A Katolikus Népszövetség igazgatója nyilatkozik a nagygyűlés programjáról

Cluj. Sajat tud. Lapunk munkatársa felkereste a katolikus Népszövetség cluji központját, ahol Bálint József igazgatónál érdeklődött az idei Brasovban tartandó nagygyűlés beszerzésének előhaladásáról.

— A fenyegető veszedelmek előtt az Egyház sohasem hátrált meg. — mondja Bálint igazgató. — Most sem nézheti tétlenül és némán azokat a vérlázító eseményeket, amelyekkel a kommunizmus az ember földi és örök kincsei ellen tör. Felforgatják a család szentélyét és szétrombolni igyekeznek mindent, ami eddig valaha szent volt az embernek.

És a világegyház feje XI. Pius pápa „Divini Redemptoris” című körlevélben hozta tudomására a világnak a keresztények tiltakozását.

— Az ez évben tartandó katolikus nagygyűlés amelyet június 27, 28 és 29-én tartanak meg nem egyéb, mint Őszentsége akarátának a mindennapi életbe való átültetése és megvalósítása. Amikor minden keresztény műveltséget megsemmisítéssel fenyegetnek az antikrisztus hívei, akkor nem lehet senki számára közömbös Krisztus helytartójának figyelmeztető szava: „A sötétség hatalma az Isten-eszme ellen indított rohamot. Reméljük, hogy az ellenük való harcot nemcsak Krisztus hívei, a szoros értelemben vett katolikusok fogják megvívni, hanem mindenki, aki még hisz Istenben és leborul fensége előtt és az emberiség többsége ilyen.”

Krisztus uralmát akarjuk!

Ezért választotta a Katolikus Népszövetség központja az idei katolikus nagygyűlés vezérgondolatául: Krisztus uralmát akarjuk az antikrisztus gyűlöletével szemben! A Divini Redemptoris” című pápai körlevél minden egyes tételét és gondolatát feldolgozzák a nagygyűlés különféle értekezletein és szakosztályi gyűlésein. A pápai körlevél eszméjét igyekeznek a gyakorlati életbe átültetni nemcsak a katolikusok, hanem minden istenhívő keresztény számára is. E nagygyűlésen rem emberek ellen hirdetnek gyűlöletet. Csak befogják bizonyítani a kommunizmus veszedelmes voltát, amely az élet törvényeivel is éles ellentétben áll. Ahol a kommunizmust elfogadják, minden magántulajdon megsemmisül, amely nem vonhat maga után mást, mint az emberi társadalomnak teljes pusztulását. Már XII-ik Leo pápa is észrevette e veszedelmet és rámutatott arra, hogy a technikai haladás századában a nagy tömegek istentagadása abból a téves filozófiából származik, amely már régen igyekszik őket verni a tudó-

mány és hit, az élet és az egyház közé. A hamis elvek, különösen a munkás emberek metelyezték meg.

Junius 10: a jelentkezés utolsó határideje

Az idei katolikus nagygyűlés fontosságát semmi sem bizonyíthatja jobban, mint az a nagyfokú érdeklődés, amely ország-szerte megnyilvánul. — Érdeklődésünkre elmondotta Bálint igazgató, hogy a város vezetősége és az államhatalom vezetői a legnagyobb szívélyességgel fogadták a katolikus nagygyűlés megrendezésének gondolatát. Minden jóakaratu segítséget megígértek, hogy a nagygyűlés zavartalan és sikeres lefolyását a legnagyobb mértékben biztosítsák. Állandóan folynak a tömeges jelentkezések a nagygyűlésre. A brasovi rendezőbizottság emberfeletti munkát végez, amikor mindenki számára kényelmes szállást akar biztosítani. A vas-utó állomáson iroda lesz felállítva, amelynek az ajtaján a Vatikán állam színei, a sárga-fehér pápai zászló leng. A vendégeket az állomáson a szálláseosztó bizottság tagjai fogják várni.

akik a szállást fogják biztosítani. Az állomási iroda természetesen felvilágosításokkal fog szolgálni az érdeklődőknek. A katolikus elemi iskola helyiségében lesz a nagygyűlés irodája, ahol ugyancsak azonnali felvilágosítást kap az érdeklődő. A karszalagos rendezők egész tömege áll a vendégek rendelkezésére. A katolikus nagygyűlésre való jelentkezés utolsó határideje június 10.

A három hitvalló nap június 27-én reggel 9 órakor ünnepélyes Veni Sancte-val kezdődik, a plébánia templomban. Ezt követi egész napon a szakosztályi értekezletek sorozata. Ugyancsak e napon lesz dalos ünnep, amely az egyházi és világi dalt szolgálja. Az ország minden részéből neveztek be énekkarok, hogy nagyszabásúvá és lélekemelővé tegyék ezt a nagy hitvalló ünnepet. Június 28-án lesz a Katolikus Népszövetség közgyűlése és a különféle értekezletek folytatása. Június 29-én tartják meg a diszközgyűlést és a nagy népgyűlést, amelynek keretében torna bemutatókban is gyönyörködhetnek a résztvevők. A Katolikus Népszövetség szociális, kulturális, pedagógiai orvosi szakosztályok értekezletein érdekes és értékes előadások fognak elhangzani, amelyek hivatva lesznek felvilágosítást és tanácsot adni a mai élet utvesztői között.

Fegyvert adnak a kezünkbe a bolsevizmus beteg eszméje ellen, a nagygyűlés keretében gyűlést rendeznek az összes Mária kongregációk és vezetők. A katolikus Népszövetség és vezetősége. Az összes Perences alakulatok. Az ifjúsági szakosztályok. A missziós papok és a kongregációk praezesei.

A nagygyűlés eseménye a „Művészet”

Egyik legérdekesebb és legszebb része lesz a nagygyűlésnek a június 28-án megtartandó „Művészet”, amelyen a legkiválóbb ének és zeneművészek lépnek pódiumra és a legjobb énekkarok gyönyörködtek az összegyűlt hallgatókat. Kiemelkedő pontja lesz a műsorban az orgonahangverseny, amelyet a neves orgonaművész Zsuzsanna Rezső cluji kar-nagy fog adni a plébánia templomban.

A nagygyűlést, mint előző riportunkban is beszámoltunk, nagyszabású szentségi körmenet fejezi be, amelyen a hívők tizezrei vonulnak fel égő gyertyával a kezükben, hogy ének és imafelhívásokkal kérjék az Uristen áldását erre az országra és minden lakójára.

Séták, kirándulások Brasovban

Felejthetetlenek lesznek azok a séták, amelyek a nagygyűlés napjain a szabad időkhöz fog tenni a vendégsereg. Karszalago



Lengyelországi búcsú.

Biala és Narew lengyelországi falvak lakossága minden tavasszal nagy búcsúkat tart. Ezidén még színesebb és népesebb volt a bialai búcsú, mint máskor s a korp-lányok ősi viseletükben vonultak fel a búcsún, vállukra emelve Szűz Mária szobrát és szentségeit.

rendezők fogják megmutatni Brasov nevezeteseit és szépségeit: a főtéri görög katolikus templomot, a híres fekete templomot felbecsülhetetlen értékű szőnyegeivel, a Póstarét kilátó, a Czenk és az alatta elhuzódó sétány, a Fellegvár, a Hontérus Noa stb. stb.

A nagygyűlés utáni kirándulások: Poiana-ba, Sinaiába, a Nagykőhavasra, Dombovára, a Királyhegyre, a Bucecre, a Magurára felejtethetetlen élményt fogunk nyújtani minden résztvevőnek. Ezek a kirándulások július elsején lesznek.

1. Főtér, gör. kel. templom; a fekete templom; előadás a szőnyegekről. (1 és fél óra).
2. Póstarét kilátó, szász gimnázium, Saguna-lieum, Cenkalatti sétány. (Nagyobb részben szép erdei út; 1 és fél óra).
3. Hontérus-Noa, (Hontérusig tramvayon, szép erdei úton a Noáig gyalog, a Noától tramvayon vissza. Tramvay jegy oda 6 lei, vissza 10 lei; 2 óra.)
4. Fellegvár, (Egészen gyalog 1 óra)
5. Póstarét, Warte, Rókapadok, Waldkaffee gyalog (1 és fél óra).
6. Cenk, Fent előadás az ásatásokról. Lejövet a Cenk háta mögött (3 és fél óra).
7. Poiana, Felmenet tankautóval. Személyenként 40 lei. Lejövet gyalog Ördögcsucot érintve, onnan Brasov csodás panorámája látható. Visza postaréten. (4 óra.)
8. Kirándulás a Nagykőhavasokra. Csak edzett turistának ajánlatos. Egész nap gyalog a szépséges magaslatokon.

A Római Katolikus Népszövetség orvosi szakosztályának felhívása

Katolikus Orvostestvérünk!

1. A Római Kat. Népszövetség ez évi brasovi nagygyűlése alkalmával Orvosszakosztályunk gyűlését ismét megtartjuk. Ezúttal nemcsak régi önként jelentkezett kartársainkat hívjuk fel megjelenésre igaz szeretettel és ügyünk fontosságának tudatában, hanem felhívásunk szól minden katolikus orvoshoz, orvostanhallgatóhoz, ki kisebbségi sorsunkat a katolikus ügygel egyszerre kívánja szolgálni. Névszerint igyekeznünk mindenkit meghívni, ezzel is bizonyítva, hogy katolikus orvosaink eregszeméjé megtörtént, mindenkit nyilvántartunk és senki sincs sorainkban, kire a katolikus ügy várakozással ne tekintene.

Lehetetlen nem látnunk, hogy a langyos emberek ideje lejárt. A kereszténység ellenségei, a kommunisták, szabadkőművesek ádáz meggyőződéssel támadnak és támadási pontjaik közül nem a legutolsó rendű az, mikor az orvosi hivatás lehetőségeit használják fel a kereszténység ellenében. A harc élet-halálra megy, a keresztény kultúra létezéséért forog kockán! Ismerjük fel, hogy ellenségeink fanatizmusával szemben nem képes megállni a polgári szabadelvűség langyos átkeresztényesége! Végre színt kell vallanunk hovatartozásunkról. Be kell kapcsolódnunk — különösen, ha lélekben ugyis keresztények vagyunk és hivatásunkat ily szellemben gyakorolnunk — a közös kötelességnek tartottuk — mint testületnek, a közös építómunkába, mint egyéneknek az erőt jelentő testületi szervezkedésbe!

Aki nincs az Úrral, ellene van, aki nem gyűjt vele, szétszór! Az orvosi hivatás örök konstruktívizmusa nem enged meg félreállást, mikor Isten országának terjesztéséről van szó a sötétség hatalmaival szemben. Szakkérdésekben csak szakemberekre lehet számítani. Ezért kérjük fel minden katolikus orvos és orvostanhallgató testvérünket: jöjjön a katolikus nagygyűlésre. Ha véletlenül nem jutott el hozzá névszerint hívó szavunk, ne mellőzésnek tekintse, hanem tulajdonítsa az összeírás kivételi nehézségeinek és érezze magát ezennel kétszeresen meghívottnak; nemcsak a gyűlésre, hanem csatlakozásra is, hogy neve az elfeledettségéből nyilvan is

10. Dimboviciora. Végig autóbusszon. Utközben látható a rozsnyói vár. Töresváron végig megcsodáljuk a tündéri fekvésű várat. Onnan fel csaknem a Bucecs magaságáig, honnan csodás panoráma nyílik a Királyhegyre, Bucecsra, Magurára; majd leereszkedünk a vadregényes Dimbovicioravölgyébe, hol a sziklahasadékon végig gyalog megyünk, hogy annál inkább élvezhessük a szebbnél-szebb és meglepőbbnél meglepőbb sziklaalakulatokat. Azután megnezük a csepkőbarlangot; látunk igen tiszta és csinos román falucskát. Ez a kirándulás is egy egész napot vesz igénybe. Legalább 30 személy kell, mert így egy személy kevesebbet fog fizetni.

JEGYZETEK: A városi sétákat és kisebb kirándulásokat a nagygyűlés napjain a szabad időkben fogjuk rendezni. És pedig úgy, hogy vasárnap, hétfőn, kedden karaszalagos vezetők fognak a közönség rendelkezésére állani. Ha egy-egy sétát vagy kirándulást egyszerre nagyon sokan akarnának megtenni, úgy a vezetők csoportokba osztják a jelentkezőket és különböző irányban vezetnek ugyan arra a helyre. A sétára vagy kirándulásra jelentkezők a román kat. elemi fiúiskola udvarán gyűlekeznek. A közös szállásokban elhelyezett résztvevőket lakhelyükön fogják felkeresni a vezetők. Az egész napi kirándulások csak jun. 30-án vihetők végebe; azonban ezekre már jun. 27-én délig kell jelentkezni, hogy autóbusszokról gondoskodhassunk.

... köze kerüljön, akik szint vallanak Krisztus mellett és akikhez Isten végtelen bölcsességéből különben is tartozik.

Gyűlésünkre várakozással néz Egyházunk örökös zongora. A katolikus orvosok husvétii nemzetközi kongresszusa határozatának, Szentatyánk kifejezett óhajának, Főpásztoraink kívánságának teszünk eleget, mikor minden orvos és orvostanhallgató testvérünket megjelenésre vagy legalább írásban való csatlakozásra szólítjuk fel.

2. Gyűlésünk június 27-én d. e. 11-kor lesz a brasovi rk. főgimn. fizikai előadótermében II. em. Tárgyszoratóban nemcsak szervezeti ügyek szerepelnek, hanem korunk orvostudomány-világneveti legfontosabb határ kérdéseit (bolsovista-szabadelvű katolikus orvosi etika párhuzama, az új büntetőtörvénykönyv abortus-intézkedései, az időszakos megtartoztatás kérdése, pozitív és negatív eugenika stb.) előadók fogják összefoglalóan ismertetni. Hozzászólásokra nemcsak bölcsen lesz alkalom, hanem ezekre kifejezetten felkérjük orvostestvéreinket, ugyszintén esetleges indítványaik megtételére. Utóbbiak tárgyat legkésőbb június 15-ig napirendre tűzés céljából kérjük a szakosztályvezetővel levélben közölni.

3. A nagygyűlési központ kívánságához képest szállás-igényeinket legkésőbb június 10-ig bejelenteni el ne mulasszuk! Cim: Brasov, Parohia Rom. Cat. Akinek előre meghatározott szállása van, nyilvántartás végett legyen szíves szintén bejelenteni.

4. Fejtsünk ki propagandát a katolikus orvosszervezkedésnek oly kartársaink között, kik közömbösségből vagy félreértésből eddig tartózkodtak tőle. Igyekezzünk rávenni őket megjelenésre.

Az örömteljes és hasznos találkozás reményében, az Isten országáért dolgozók bizó alázatával üdvözöljük orvostestvéreinket.

Cluj, 1937. június 1-én.

Bálint József sk.

R. K. Népszöv. igazgató.

Dr Nagy András sk.

az Orvosszakosztály vezetője

A nagygyűlés résztvevőinek figyelmébe!

A brasovi rendezőbizottság tisztelettel értesíti azokat, akik a nagygyűlésre már jelentkeztek, hogy a válaszokat szíveskedjenek türellemmel megvárni. Június 15, legkésőbb június 20-ig mindenkinek a lakására fogjuk küldeni az értesítést és mindenféle tudnivalót.

Akik már egyszer jelentkeztek, ne ismételjék meg a jelentkezést, legfőlegbb abban az esetben, ha az első jelentkezés módosul (pl. több személy jön, mint amennyi az első alkalommal jelentkezett).

A jelentkezők nagyrésze a központhoz közel kívánt elhelyezést. Amennyire lehetett, ezt a kívánságot is figyelembe vettük: sajnos, a központhoz közel nem tudtunk mindenkit elhelyezni; azonban a brasovi autóbusszjáratok elég kényelmesek és 6 leiert a város legtávolabbi részéről is beviszik az utast a városba.

Az Ófelsége védnöksége alatt álló nemzeti segélyegylet kiáltványa

Az Ófelsége II. Károly király védnöksége alatt álló nemzeti egyetemi segélyegylet az alábbi kiáltvánnyal fordul az ország közönségéhez:

A június 8-iki nap, amely bevésődött a mi történelmi hagyományunkba, minden évben Annak a védnöksége alatt ünnepeltetik, aki minden erejét eredményesen e nemzet konzolidálásának szenteli.

Az ország ifjúságának teremtőerője e nagy napon Ófelsége II. Károly király felé fordulnak, aki fáradhatatlan gondokkal vette közvetlen védelmébe az ifjúság erkölcsi és testi nevelését, azét az ifjúságot, amely az ország mai öröme és holnap reménye.

Az ifjúság a történelmi folyamatosság elve, betöltvén a nemzet lelki erettségét és szorosan tartván a nemzetek összetartozásának lancát, ez az ifjúság képviseli a jövő kezességét. Minden román léleknek, résztvevén az ifjúsági napon a nemzet nagy szellemi ünnepségében, illik foglalkoznia ama anyagi szükségletekkel is, amelyek öröklük az egyetemi ifjúság egy részét s illik a hivatalosság mellett hozzájárulni e szükségletek kielégítésének megoldási mód-szereihez.

Csakis a felvilágosult, művelt, fizikailag és erkölcsileg erős ifjúságra bízhatjuk országunk jövő sorsát.

Múlhatatlanul szükséges, hogy a mi nemzeti lelkiismeretünk világában a hely biztosítottassék az ifjúság részére is.

Ez ifjúság megvalósítási lehetőségeinek támogatása kötelesség és biztatás lesz.

Eme gondolatoktól ösztökélve elhatároztuk, hogy megalakítjuk a „II. Károly király egyetemi nemzeti segélyegylet"-et, amelynek nevében meleg felhívást intézünk minden polgárhoz, hogy a román lélekre jellemző nemességgel hozzon áldozatot egy egyetemi segélyalap teremtésére, amely alap az arra érdemes egyetemi és női iskolai ifjúság részére hivatott kantinekat, otthonokat, egyetemi klinikákat és ösztöndíjakat fenntartani.

A nagy és kisipar, a bankok, a kereskedelem és általában minden polgár hozza meg arányos áldozatát, lelkesedéssel és honszeretettel e napon.

A tiszta lendület önkénytelenségével, tehát erőszakolás nélkül kívánjuk, hogy az ország minden részéből való tisztviselői adják oda június 8-án, román lélekek egy napi fizetésüket az ország gyermekei számára.

Minden obulus, kicsi vagy nagy. Legyen a nemzeti szocialitás lelkiismeretnek gyöngyszeme, a nemzet megvilágosításáért való szeretet és gond bizonyítéka, áldozat a nemzet mai és holnap védőinek.

A II. Károly király egyetemi nemzeti segélyegylet oly mértékben fog kifejlődni, amilyen mértékben kelt ki visszhangot az ország minden polgáranak nemzeti lelkiismeretével.

MIRON,

Románia patriarchája,

a kezdeményező bizottság elnöke.

Gh. Tatarescu miniszterelnök, Averescu marsall, volt miniszterelnök és a néppárt elnöke, Prezan marsall, Jorga Miklós egyetemi tanár, volt miniszterelnök és a nemzeti demokratapárt elnöke, dr. Al. Vaida Voevod, volt miniszterelnök és a Román Front elnöke, Gh. Mironescu egyetemi tanár, volt miniszterelnök, Arthur V. Aitoianu hadtestparancsnok, volt miniszterelnök, D. Volanski, a Semmitőszék főelnöke, Al. Lepadatu, volt miniszter, a Szenátus és a Román Akadémia elnöke, Stelian Popescu, volt miniszter és a Román Antirevizionista Liga elnöke, Ion Mihalache, volt miniszter és a nemzeti parasztpárt elnöke, Bratianu Gheorghe, egyetemi tanár, a nemzeti liberális-párt elnöke, Goga Octavian egyetemi tanár, volt miniszter és a nemzeti keresztény-párt elnöke, C. Argetoianu volt miniszter, az agrár-párt elnöke, Gh. Cantacuzino-Graniceru tábornok, a „Mindent a hazáért"-párt vezetője, M. Manoilescu, volt miniszter, a Korporációs Liga elnöke, Sichițiu Ion vezérkari főnök, Al. Donescu, Bucuresti főpolgármestere, I. Gr. Periteanu, volt miniszter és az Országos Ügyvédszövetség elnöke, Ellenőrök: Const. Viforeanu, a Semmitőszék főügyésze, Alessianu tanár, a számvéviszék főelnöke, D. Constantinescu, a Nemzeti Bank kormányzója, Titkár: Manilescu Victor, ügyvéd

HIREK

Központi szerkesztőség, kiadóhivatal
és előfizetés teljesítési helye

Oradea, Strada Regele Carol II. 5
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Heföldön: Egész évre 800, fél évre 400
 negyedévre 210, egy hónapra 70 lej.
 Magyarországon: Egész évre 50 P, fél évre 25 P, negyedévre 15 P.
 Egy hónapra 10 P, vasárnap és ünnepeken 24 fillér.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk száma: 80.037.
 Telefon: 27.

Felelősszerkesztő: **PERÉDI GYÖRGY**
 Cluj-i szerkesztő: **dr. Sulyok István**
 Cluj, Flata Unirii 13.

Szövegeket nem örlünk meg és nem adnak vissza.
 Csak a választásbélyeges magánlevelekre válaszolunk.

CASSULO ANDRAS APOSTOLI NUNCIUS VISSZAUTAZOTT SZÉKHELYERE. Oradea. Saját tud. Amint lapunk legutóbbi számában részletesen beszámoltunk róla, Cassulo András c. érsek, apostoli nuncius látogatása során, szombaton délelőtt városunk római katolikus intézményeit kereste fel, Fiedler István megyéspüspök kíséretében. A látogatások végzetével szűk körű közbéd volt a római katolikus püspöki palotában, amelyen részt vett Frențiu Valer c. érsek, görög katolikus püspök is. Délután 4 órakor a nuncius szállására, a görög katolikus palotába hajtatott. Innét hat óra előtt néhány perccel indult el az állomásra, ahol megjelentek Frențiu Valer c. érsek, Fiedler István megyéspüspök, a káptalan és a papság küldöttsége, hogy búcsút vegyenek az apostoli nunciustól. A nuncius a 6 órai gyorsal Székelyvárára, Bucurestibe utazott.

Tisztújító közgyűlés a satumarei Ügyvédi Kamarában. Saját tud. A satumarei Ügyvédi Kamara vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését, amely példás rendben zavaró hangok nélkül folyt le. A szavazategyeztető bizottság délután négy órára késztelt el munkájával a következő tisztújítást nyilatkozta ki megválasztottak: Dékán: dr. Demian Titu, vezetőségi tagok: Cocea Ilie, Rădulescu Mircea, dr. Pop Octavian, dr. Katz Izso, dr. Benea Stefan és dr. Kiss Endre. A vezetőségi tagok legközelebbi összejövetelükön kijelölik a prodeákant. A választás eredménye úgy a többségi, mint a kisebbségi ügyvédek körében általános megelégedést keltett. Igaz, hogy a kisebbségek a vezetőségben a tavalyi három tag helyett most csak két taggal szerepelnek, ez azonban nem lehet akadály a további békés együttműködésnek, amit a mérsékelt álláspontú román ügyvédek garantálnak.

LAPUNK legközelebbi száma, tekintettel a közbeeső hivatalos ünnepre, szerdán, a rendes időben jelenik meg.

A CFR egy társaságkocsijáratot beszüntetett az északi megyékben. Satu-Mare. Saját tud. Szombaton rendkívül nagy meglepetés érte a vármegye lakosságát. A CFR autóbusszmegállónál a jelentkező utasoknak bejelentették, hogy a Satu-Mare, Somcuta-Mare és Cluj között közlekedő társaságkocsijáratot beszüntették, így ezekbe az irányokba az utasok a vasutat vegyék igénybe. Együttal azt is tudatták a nyilvánossággal, hogy a vasut a jövőben az összes járatok feletti rendelkezést. A somcuta-cluj-i járat beszüntetését az idézte elő, hogy a vasut az átvétel után felemelte a viteldíjakat, mire alaposan megcsappant az utasok száma, akik inkább otthon maradtak, mintsem a magas jegydíjat megfizessék.

ORSZÁGUT TIMISOARA—ORAVITA KÖZÖTT. Timisoara. Saját tud. A közmunkaiügyi miniszterium elhatározta, hogy megvalósítja a Timisoara—Oravita között építendő országút rég felvetett tervét. A munkálatok közel 20 millióba kerülnek, a költségeket maga az állam viseli. Timis-Torontalban tizenegy, Caras megyében harminc kilométeres utvonulat kell kiépíteni, azonkívül az összekötő részeket modernizálják. A munkát még ebben az évben megkezdik s öt éven belül be akarják fejezni. Az új út révén Oravitát Timisoarától az eddiginél rövidebb úton lehet megközelíteni. Jelenleg az út Resitán át vezet. Az új országút érinti majd Jamul-Mare, Latunas, Comoriste és Cavova községeket is.

* **Hosszu idő óta fekvő betegek a természetes „Ferenc József” keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. Az orvosok ajánlják.**

Egy kiváló iparosmester halála. Odorheiu. Saját tud. Odorheiu város iparostársadalmának nagy gyászja van. Rövid, pár napi betegség után, 74 éves korában elhunyt kisbaczoni Benedek Géza, a kiváló iparosmester. A megboldogult vezető szerepet töltött be városa társadalmában s minden körben megbecsülésnek örvendett. A Polgári Önképzőegyletnek hosszú időn át könyvtárosa, titkára, majd pedig alelnöke volt. Az egyesület az elhunyt érdemeit még életében „Aranykönyvben örökítette meg. Működő tagja és tisztviselője volt a Székely Dalegyletnek is. Az egyháztársadalmi életből is kivette a maga részét. Nagy részvét mellett temették el.

SULYOS NYAKSZIRTMEREVEDÉSI JÁRVÁNY DÜHÖNG KINÁBAN. Sanghájából jelentik: Délnyugat-Kinában, Yunnan tartomány négy kerületében sulyos nyakszirtmeregvedési járvány dühög. Pusztán Yaon kerületben (a fővárostól, Kunmingtól 166 kilométerre) néhány nap alatt 1200 személyt a járvány áldoztatul, a halottak nyolcvan százaléka gyermek. Nankingból orvosi segélyküldetés indult a ragály színhelyére. A szomszédos Burma szigeten határozatot rendeltek el a járvány elleni óvintézkedésül.

A KÖTELESSÉGTELJESÍTÉS ÁLDÓZATA. Targu-Mures. Saját tud. Gidófalvy Miklós, a tg.-muresi járásbírósg jegyzője szombaton elesett a kötelességteljesítés frontján. A most folyó községi választásoknál a választási bizottság jegyzője volt szombaton délelőtt, amikor autóba szállt, hivatalos irataival irattáskájában, hogy már negyedizben utazzon ki a választás színhelyére, a teljesített munka, úgy látszik, erejét teljesen felörlötte. Gidófalvy Miklós ugyanis hirtelen meghalt a gépkocsiban. Most, amikor egyesek „hazafiasságban” olyan szívesen licitálják tul egymást és olyan szívesen ültetik a közvélemény előtt a vádlottak padjára a maholnap fehérhollószamba menő kisebbségi köztisztviselőt, mintha mindannyian munkamegakasztó elődeik volnának, akiket haladéktalanul ki kell közoitni, nem mehetünk el kegyeletlen szó nélkül a végkimerülésig teljesített hivatalos kötelességnek e megdöbbenő, de klasszikus példája előtt. Isten megfellebbezhetetlen ítélete után legyen csendes pihenése Gidófalvy Miklósnak, aki 34 évet élt és megalkotta a hűség és kötelességteljesítés szobrát.

* **Beretvis pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.**

BORZALMAS TÜZHALÁLRA ITELTE MAGÁT EGY SACUENI URIASSZONY. Sacueni. Saját tud. Megrendítően szomorú eset tartja izgalomban Sacueni nagyközség lakosságát. Podariu János volt kataszteri mérnök-főfelügyelő 58 éves özvegye borzalmas módon dobta el magát az életet. Szobája ajtaját magára zárta, ruháját és haját petróleummal leöntözte és meggyújtotta. A szomszédban lakó unokanővére: Zagyva Ferenoné vette észre először az irtózatos kínok közt fetregő asszonyt, akin — mivel harmadfoku égési sebeket szenvedett — a nemsokára megjelenő dr. Szász Tibor orvos már nem tudott segíteni. Az asszony másfélórai szenvedés után meghalt. A szerencsétlen asszony végzetes tettének okairól írást nem hagyott hátra. Rokonai szerint elhanyagolt betegségéből származó búskomorsága és teljes idegösszeroppanása készítette szomorú lettének előkeztetésére.

* **A fogak felszinesedése nem következik be, ha szabályosan ápoljuk jó fogpéppel és erre alkalmas fogkefével. A lerakódások, melyek a nyálból és a száj nedveiből képződnek (fogkő, lepedék a fogon, baktériumtanyák, dohányzás, kávé, tea következtében) és még inkább azok, amelyek a higanytartalmu amalgamtömés vegyi elváltozásából keletkeznek, gyakran gyorsan és szembetűnően megváltoztatják a fogak szépességét. Csakis az alapos és rendszeres ápolás ODOL fogpéppel védi meg fogait a kellemetlen szinesedéstől. Az ODOL fogpép nagymértékű kooloid alkatrészeinél fogva igen nagy elnyelő erejű, tehát eltávolít minden tisztálanságot, kellemetlen szagot és festőanyagot, ami a fogakra tapadhat.**

Csödkérelom. Timisoara. Saját tud. A Max Horovitz bucaresti cég a timisoarai törvényesen csődöt kért az itteni „Magazin Bucuresti” textilcég ellen, harmincezer leies tartozás miatt. A törvényesek most foglalkozott az ügyvel s a textilcég kérelmére rövid határidőt engedélyezett a tartozás kiegyenlítésére.

Băile Episcopesti

Oradea mellett
 600 év óta használják eredménnyel 42° C.
 kénes, rádiumos hőforrásait — reuma,
 köszvény, csúsz, ischias, trombozis, valamint
 női bajok ellen.

ISZAPFÜRDŐ

forró iszap pakkolások, villany, szénsav
 fürdők szakorvos felügyelete mellett.
 I. o. Penzió: lakás, háromszori étlapszerinti
 elsőrendű étkezés, gyógy, vagy hullámfürdő:
 Május és szeptember . . . 160—180 lei naponta
 Junius 180—200 " "
 Julius és augusztus . . . 210—240 " "
 II. o. penzió 130—150 " "
 Gyermekek penzió 12 évig . 120 " "

50% vasuti kedvezmény visszautazásnál!

Elsőrangú zene — Cursalonban minden este
 tánc és tombola — Ortodox kóser étterem is.

Románia egyetlen **HULLAMFÜRDŐJE!**
 Verseny kuglipálya megnyit!

Festett virágok

A virágüzletek kirakatai tele vannak izléstelen, megfestett élő virágokkal. Céklaszínű nárciszok, világoskék violák, rózsák, halványkék liliomok szomorkodnak a virágvázákbán... Szomorkodnak szegények, mert szépnek, fehérnek, hamvasnak, illatosnak, vagy rágyogó, csillogó, finomanáryalt, himporos csodáknak alkotta őket a természet, gyönyörű ajándékat az embereknek. — akik azután elcsúfították őket... Megfosztották szépségüktől, tökéletességüktől, más, idegen virágok színét lopták, erőszakolták rájuk — és így közönségesek, természetellenesek. — olyanformán néznek ki, mint azok a nők, akik másszínű haját viselnek, mint amilyenekkel megszülettek. Mint amikor a fekete hajú, barna arcú nő citromsárgára, vagy a sápadtszöke koromfeketere változik — az alkát vérvörösrre kicakkozza, a körmeit zöldre, lilára, biborszínűre zománcozza... Csúfok, visszatetszők, nevelésesekké válnak, — és csak azért üzik ezt a csúfságot, mert így — „divatosak”...

A szegény virágok nem tiltakozhatnak a divat kinövéséi ellen... Tünniök kell az emberek izléstelenességét, tünniök kell, hogy elveszítsék eredetiségüket, üdeségüket, — elveszítsék azt, amivégre rendeltettek: hogy áhítatos csodálatot ébresszenek a természet találatkonysága és szépsége iránt.

Festett nők — festett virágok...

Milyen messzire tévedtünk nagyanyó virágos kertjéből... Milyen kanyargós úton kellett haladnunk, — és ezen az úton megnyit vesztettünk finomságban, erkölcsben, hűségben, nőiességben és nem utolsósorban szépségben, — amíg a rezedától a festett virágokig eljutottunk... H. A.

Vesztett kutya marcangolt össze két tehenészt. Sacueni. Saját tud. A vasuti állomás közelében gróf Stubenberg József tanyáján vesztettkutya akart behatolni az egyik tehenistállóba. Antal Mihály és Béres Ferenc tehenészek igyekeztek arthatatlanná tenni a kutyát, de az mindkettőjüket összemarcangolta. A tehenészeket azonnal a Pasteur-intézetbe kellett szállítani.

Ezer lei költség megtakarítása miatt Satu Mare városa elrendelte négy háztulajdonos ingatlanának kisajátítását. Saját tud. A városrendezési tervek végrehajtásánál a fehérgyarmati úton négy ingatlan közelében kisebb földdarabok szabadtak fel, amelyet ilyen esetekben, a közigazgatási törvény rendelkezése szerint, a háztulajdonosok kötelesek a várostól megvásárolni. A város fel is szövitotta a háztulajdonosokat, hogy négyezsgméterenként 8 leies áron vegyék meg a telket, amelyeknek összértéke nem haladta tul az ezer leit. Ezt az összeget a négy infatlantulajdonosnak kellett volna kifizetni, azonban egyik sem irta alá az adásvevési szerződést. A törvény előírja, hogy a város az ellenszegülők ingatlanára kisajátítási eljárást indíton, amit Satu-Mare ideiglenes tanácsa most meg is tett. Az egyezer leies költségmegtakarítás miatt az ingatlan-tulajdonosok könnyen elveszithetik vagyonukat.

Izgalmas rabildőzés Sighet utcáin. Sighet Sajat tudósítónktól. Oláh Sándor rovottmultu betörő, akit már Magyarországon, Csehszlovákiában is többször elítéltek, újabb betörések miatt másfélévi fogházbüntetését tölti a sighet-i börtönben. Oláh Sándor szombaton délben a fogház udvarán tartózkodott, amit az utcától egy négy-méteres kőfal zár el. A betörő egy óvatlan pillanatban felkapaszkodott az udvaron lévő fásszín tetejére, ahol az egyik villanyvezetéket leszakította és annak segítségével egy légtornásznak is dicséretére való mutatvánnyal fellendítette magát a kőfal tetejére, ahonnan leereszkedett a Gh. Sincai utcába. A fogházőrök észrevették a szökést és a rendőrség segítségével megindultak a szökött rab után. Az Iza folyó közelében, a zsidótemető háttárgójától is érték, de amikor az egyik rendőr közelébe férközött, Oláh port dobott a rendőr szeme közé, mire a másik rendőr rálőtt a szökött rabra. A golyó kézfején találta a menekülőt és így sikerült Oláh Sándort elfogni és bekísérni a fogházba, ahol az eddiginél szigorubb felügyelet alá vették.

Egészségügyi rendelkezések a vendéglők és borbély üzemek tisztaságáról. (Timișoara.) A város közegészségi tanácsa az egészségügyi törvényre való hivatkozással rendeletet készít a nyilvános helyiségek tisztaságának megővése érdekében. Elrendeli a város, hogy az elsőosztályú vendéglők konyháját, cukrászdaműhelyeket 1.80 méter magasságig olajfestékkel fessék be. Ahol a tűzhely áll, vagy a tulajdonképpeni munka folyik, a falat cseréppel kell burkolni. Ez az intézkedés a bodogákra és tejcsarnokokra is vonatkozik. A nyilvános helyiségeket egy órával a nyitás előtt szellőztetni kell. Ahol nincs vízvezeték, szivattyús kutat kell építeni. A műhelyeket, ahol élelmiszerekkel dolgoznak, vagy a konyhákat a tulajdonos lakásától teljesen izolálni kell. Eppen így nem alhatnak a helyiségekben az alkalmazottak. A borbélyüzletekre vonatkozólag is hoztak rendelkezéseket. Ecsettel ugyan szabad továbbra is szappanozni, de a tisztaság szempontjából a közegészségügyi tanács a kézzel való szappanozást helyesebbnek tartja. Eppigy a beretválás után a kézzel való arcmosást is, a szivacs helyett.

*** Ha Müllerné vendégeket vár...** minden alkalommal valami más kerül az asztalra. Hihetetlen, mily kevés fáradsággal jár a hideg ételek elkészítése: Müllerné esténként soha sincs kimerülve, mint fáradhatatlan figyelmes vendéglátó ismerik. Mindenesetre már a délelőtt folyamán kezdi elkészíteni valóságos híressé lett salátáit és hideg előételeit és ezekhez kizárólag a tiszta aranyszínű Sphinx-ételolajat használja. Azután csak arra vár, hogy vendégei megérkezzenek — mert a Sphinx-ételolaj annyira egyenletesen járja át és köti le a hozzávalókat, hogy minden étel ezáltal a legkitünőbb ízűvé válik.

Zürichi zárlat. Párizs 19.51 háromnegyed, London 21.61 háromnegyed, Newyork 438.00, Brüsszel 73.77 fél, Milánó 23.05, Amsterdam 240.87 fél, Bécs — schilling 81.00, Prága 15.26, Varsó 82.95, Belgrád 10, București —.

2000 vagon dióbelet szállítanak Németországba. A Németország és Románia között fennálló kereskedelmi egyezmény értelmében a berlini kereskedelmi kormány hozzájárult ahhoz a tervhez, hogy Romániából 2000 vagon dióbelet vasároljanak.

Satumarei híradó. Sajat tud. Szombaton két halálos végű szerencsétlenség történt a megyében. Dobrikán Demeter, a Phönix kénsvagyár munkása Baia-Maren a rakodónál vasuti kocsi terhelésével foglalatostkodott. Munka közben véletlenül két kocsi közé került s az ütközők halálra lapították. — Cucu község határában egy vályogvető gödör beomlása oltott ki egy fiatal emberéletet. Costán József földműves hat és fél éves kislánya a gödör szélén játszadozott, majd a mélyedés aljára merészkedett. Az utóbbi napok esőzései következtében meggyöngült föld beomlott és élve eltemette a sikoltozó kisleányt, akit már csak holtan huzhattak ki az omladék alól. — A vendéglőipari munkások és a munkaadók között a bérek felemelése körül nézeteltérés keletkezett. A vizslyt döntőbírótság elé vitték, ahol a munkások harmincszázalékos béremeléséért végt a harc. A döntés szerint, ha a főpincérnek a nemfizető vendéggel vitája keletkezik, a tulajdonos sem a főpincért, sem pedig helyettesét nem bocsáthatja el. A főpincérre különben ugy határoztak, hogy a jövőben megszüntetik a „Főúr írja fel” rendszert. — Százegyzszer követelt el vasárnap öngyilkosságot Szaniszlav Erzsébet alamizsnás. Az öngyilkosnagnak minden nemét és módját kipróbálta hosszú gyakorlata alatt. Most a főtéri parkban találtak rá, bal kezéből patakzott a vér. Kórházba szállították, ahol első segélyben részcséztették és eszméletre térítették. Elmondta, hogy zsebkeséveivel vizslyta el kezén az ütőeret. Most sem sikerült mezhátnia. Ellenben, amíg felgyógyul, ágyban alszik és jó közöton él az állami kórházban.

Halálosvégű madárfészekszedés. Oradea. Sajat tud. Megrendítő gyermekszerencsétlenség történt a közeli Sisterea községben. Karácsonyi János községi bíró 10 éves kislája vasárnap délután szórakozásképp madárfészket akart szedni. A gyermek felmászott az udvarukon levő magas szín tetejére, ahol madárfészket sejtett. A kislája azonban egy vigyázatlan pillanatban megcsuszott és a szín tetejéről lezuhant. A gyermek oly szerencsétlenül esett a földre, hogy hátgerince összetört és ennek következtében szörnyethalt.

fejfájás ellen Beretválás parasztilla!

Megdöbbenő öngyilkosság a monostori erdőben. Cluj. Sajat tud. Tragikus öngyilkosság történt vasárnap a Monostori erdőben. Gherman Silviu 26 éves gyógyszerész, a Gh. Baritiu gimnázium tanárának a fiát a kirándulók felakasztva találták. Zsebében két bucsulevélre akadtak, egyet a hatóságokhoz intézett, amelyben kérte, hogy tekintsenek el boncolásától, a másodikban szüleitől kér bocsánatot tette miatt, melyet buskomorságával indokol. Az öngyilkosság futótüzként terjedt el avárosban mindenütt nagy megdöbbenést váltott ki a társaságokban is közismert fiatalember megmagyarázhatatlan tette.

A VAK KOLDUS SZERENCSEJE, AVAGY A SIRIG HŰ SZERELEM. Londonból jelentik: Dean Frigyes pontypriddi (Wales) vak és siket koldus, midőn egy nap éhesen, fáradtan tántorgott az utcán, egyik barátjától arról értesült, hogy másfélmíllió leinyi összeget örökölt az Amerikában elhalt Ryan Nórától. Az örökség érzelmes szerelmes regény utolsó fejezetét zárja be. A vak koldus valaha a „vasember” néven ismert atléta és ökölvívó volt, akibe halálán beleszeretett Ryan Nóra, egy szép, fiatal ebb-velei csaposlány. A szerelem eljegyzéshez vezetett, melynek a szerelmesek civodás vetett véget. Az elhagyott menyasszony Amerikába vándorolt ki, ahol most márciusban meghalt. Végredelele így szólt: „Minden vagyonomat adják Dean Frigyesnek, azzal az üzenetemel, hogy sirig hű szerelmese hagyja rá.”

*** Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget bálizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást vagy szívdobogást érez,** igyék minél előbb egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti. Az orvosok ajánlják.

Uj maximális árak. Timișoara. Sajat tud. A városi időközi bizottság az élőállat árának tanulmányozása után megállapította a júniusra érvényes maximális husárakat. A sertéshus árai csökkentek. A marhahus megdrágult. Az új árak: sertés hus: karaj kilója 34 (eddig 36) lei, comb elsőosztályú 28 (32), másodosztályú (24 (26), szalonna 30 (32), zsír 36 (38), hajt 34 (36), töpörtyű maradt 24 lei. Marhahus: sütnivaló hus kilója 24 (eddig 22) lei, leveshus elsőosztályú 21 (20), másodosztályú 19 (17) lei. Borjúhus: karaj és comb kilója marad 40, eleje 34 (36 helyett). Az időközi bizottság visszatért a kenyérrákra is. A félbar-na kenyér kilója most 950, a barnaé 7 lei (50 banis, illetve egy leies árcsökketés). A pékek kérték, hogy ezt az intézkedést, amely szerint cellofanpapírba kell csomagolni a kenyeret és a felérsüteményt, csak az új termés után tegyék kötelezővé. Ha az intézkedésnek már most érvényt szereznek, a cellofanpapír árára való tekintettel nem adhatnák a kenyeret és a süteményt a mai áron.

Lóte Éva szobrásznő sikere Budapestén. Néhány évvel ezelőtt Tg-Muresen rendezett kiállításával tünt fel Lóte Éva székely származású, fiatal szobrászművésznő, igen jellegzetes szobraival. Lóte Éva most a budapesti Nemzeti Szalonban rendezett „Monumentális művészek kiállításán” is résztvett a nagy fel-tünést keltett katonaszobor figurájával. A pesti lapok igen melegen irtak a művésznőről.

Szabadkai színtársulata a hó közepén megkezdte a sighet-i szezon. Sajat tud. A Szabadkai-féle színtársulat titkára kérvényt nyújtott be a város vezetőségéhez; melyben egy 3 hetes ideny megtartására kért engedélyt. Szabadkai június 11-én akarja előadásait megkezdni, de mivel jelenleg Siegler színtársulata játszik a sighet-i városi színházban június 15-ig, így Szabadkai csak a zsidó előadások befejezése után kezdheti meg a háromhetes színiszezon.

BEKULDOTT HIREK

Az ortorheiai városi római katolikus egyházközségi énekkar, amely a letelt évad folyamán annyiszor emelte az istentiszteletek fényét és ahi-tatát, a nyári szünet megkezdése előtt most tartotta meg évadzáró hangversenyét gazdag mű-sorral. A hangversenyt Nagy Lajos dr. elnök-nek a közönséget üdvözölő lelkes szavai vezet-ték be, majd pedig egymásután peregtek le az énekkar nagy teljesítményű számai Kiss Elek kitünő karnester vezetésével, valamint a sok tapsot arató magánszámok. A hangverseny fo-lyamán beszédet mondott Sándor Imre pápai kamaras-főesperes is. Lelke mélyéből köszöntöt-te az énekkar minden egyes tagját, hogy legszebb adományukat, énektudásukat Isten dicsőségére szentelik. Buzdításul szólott azokhoz, akik a szép hang isteni adományával rendelkeznek, de még nem tagjai az énekkarnak, hogy lépjenek azok közé, mert az énekek különleges nyelve van, amely nemcsak a Mindenthatót dicsőíti, de olyan, amelyet mindenki megért.



Spanyol nemzeti csapatok Bilbao alatt.

Franco tábornok nemzeti csapatai páncélautókkal Bilbao alatt állanak, hogy döntő csapást mérjenek a vöröskre. Képünk a harcra kész páncélautókról készült.

Felborult a csónak és tiz iskolásleány belefulladt a tó vizébe

Megdöböntő tömegszerencsétlenséggel végződött egy vidám juniális Gondatlanságból elkövetett emberölés címén letartóztatták a tanítókat, akik magukra hagylák a gyermekeket

Bucuresti. Saját tud. A doljmegei Verbita község határában egy iskolai kirándulás alkalmával megrázó szerencsétlenség történt, amelynek 10 gyermek esett áldozatul. A tragédiáról a következő részletes tudósítást adjuk:

A doljmegei Verbita, Castrele, Traianul és Plenita község elemi iskoláinak, valamint a plenitai ipariskolának tanítói, tanítónői és tanárai elhatározták, hogy a törvényes rendelkezéseknek megfelelően, közös kirándulást rendeznek növendékeikkel, Verbita község határába, ami Craiovától mintegy 70 kilométerre van. A körülbelül 500 főnyi növendék legnagyobb része, valamint a tanítók és tanárok is, gyalog tették meg az utat, de voltak szülők, akik kocsikat és autót bocsátottak rendelkezésre, amelyekben egy-egy gyerek elvitte még néhány osztálytársát is.

LEITATJAK A GÉPKOCSIVÉZETŐT.

Egy ilyen gépkocsit vezetett Marin Ghita sofőr, aki gazdája leánykájával és annak társnőivel legelsőnek érkezett meg a kirándulás színhelyére, a Verbita tó partjára. A leánykák megvendégelték a sofőrt a borból, amit az autó tantestület tagjai számára vitt s a sofőr, meg akarván hálálni ezt, csónakázni vitte kis utasait a ladikra, amit a sűrűben kikötve talált. Ez a sétacsónakázás minden baj nélkül ért véget.

Közben megérkeztek az iskolák többi növendékei és vezetőik is. A tanárok és tanítók szép, árnyékos helyet választottak ki maguknak egy mélyedésben, mintegy 500 méternyire a tótól, ahonnan nem is lehetett látni a környéken elszórt gyermekeket s szórakozni kezdtek, mialatt a növendékekkel nem törődött senki.

A FELÜGYELET NÉLKÜL MARADT GYERMEKEK ELINDULNAK A VÉGZETES CSÓNAKAZASRA.

A felügyelet nélkül maradt gyerekek kedvükre töltötték az időt. A csónak különösen izgatta őket és

egy sereg kislány arra kérte a sofőrt, aki már kissé részeg állapotban volt, hogy csónakáztassa meg őket is.

A sofőr vállalkozott is erre és 15 leány szállt be a ladikba, amelyben csak 3-4 személy számára lett volna hely.

A kislányok egyrésze állva helyezkedett el, úgyhogy minduntalan kibillentették a csónakot egyensúlyi helyzetéből. A tulterhelt csónak alig jutott el 10 méternyire a parttól, amikor az egyik leányka sapkája beleesett a vízbe, a többiek kérétek a sofőrt, halássza ki a sapkát és közben mind arra az oldalra fordultak, amelyen a sapka a vízbe esett és ezzel előidéztek a szerencsétlenséget.

A csónak felborult és a gyermekek, akik közül egyik sem tudott uszni, mind a vízbe estek. A környék egyszerre megtelt a növendékek sikoltozásával, akik a parttól látták a történeteket. Egy 13 éves fiúcska, az ipariskola növendéke, vízbevetette magát és sikerült is két leánykát kimentenie. Más három gyermeknek sikerült a csónakban megkapaszkodnia. Ezeket egy ott időző molnár mentette ki. A többiek azonban mind odavesztek. Tíz halott leánykát huztak ki később a partra.

EGY GAZDALKODÓNAK HÁROM GYERMEKE FULLADT A VÍZBE.

Barbu Constantin gazdalkodónak három gyermeke veszett oda: a 14 éves Atena, a 7 éves Zoe és a 4 éves Agrippina, akit nagyobb iskolás testvérei magukkal vittek a kirándulásra. Meghaltak még: Torta Anghela 7-ik és Geta 6-ik osztályos növendékek, akik szintén testvérek. Ana Marinka 14 éves, Gheorghina Nenu 13 éves, Elvire Negoita 11 éves, Paulina Mandrila 13 éves, Ecatarina Oprea 13 éves növendékek.

A vizsgálatot a doljmegei törvényszék ügyésze folytatta le. Megállapították, hogy a kirándu-

lason résztvevett mind a 20 tanerő felelős erkölcsileg a történetekért.

Bűnvádi felelősség azonban mégis csak a sofőrt és azokat a tanítókat, illetve tanítónőket terheli, akiknek osztályaiból a növendékek sikoltozásával, akik a parttól estek. Ezeket gondatlanságból elkövetett emberölés címén letartóztatták.

A doljmegei ügyészség fogházában ülnek eszerint Marin Ghita 23 éves sofőr, Maria Popa

A magyar miniszterelnök ismét nyilatkozott a kisantanttal való megegyezés lehetőségéről

Az államok közötti egyenjogúság és a népkisebbségi szerződések teljesítése: ez a legkisebb követelmény

Balatonfüredről jelentik: A Nemzeti Egység Pártjának balatonfüredi választmánya vasárnap délután tartotta választmányi ülését. Az elnök megnyitó szavai után Darányi Kálmán miniszterelnök mondott beszámoló beszédet, amelynek során ismertette a kormány belpolitikai célkitűzéseit, majd külpolitikai vonatkozásban a következőket mondta:

— Külpolitikai helyzetünk, ha nem is mondhatjuk azt, hogy minden tekintetben rózsás, de határozott javulást és fejlődést mutat. Barátokat tudunk szerezni és a barátságok időközben ki is mélyültek. A múlt évben lefolyt harmas külügyminiszteri találkozó Ciano grófnak és Schmidt külügyi államtitkárnak találkozására Kánya külügyminiszterrel, a kormányzó Öfömlétőségének és felelőségének elszórsági és bécsi látogatása, az osztrák köztársaság elnökének és Schuschnigg kancellár urnak, valamint az olasz királyi és császári párnak budapesti látogatása alkalmával lefolyt eszmecserék mind ezeknek a meleg, baráti szálaknak megerősítését jelentették. Ismeretes, hogy barátság szálai fűznek bennünket Németországhoz is. A római egyezményben résztvevő

Olaszországon és Ausztrián, valamint Németországon kívül Lengyelországgal is igen szépen fejlődnek baráti kapcsolataink.

FIATAL ANYAK RESZERE FONTOS ÉS TANULSÁGOS KÖNYVUJDONSÁGI

A fiatal anya

Orvosi tanács fiatal asszonyoknak.
Írta: dr. FÜLDES LAJOS főorvos.

Nekülözhetetlen tanácsok minden fiatal anya számára. A tartalmából: Az anyáról — Általános ismeretek — Tudnivalók a terhesség körül — Belső vizsgálat — Szülésznők — A szülés — Tudnivalók a szülés alatt eseten — A gyermekágy — A méhen kívüli terhességről — A magtalanság — Az újszülött és a csecsemő — A szoptatás — A tej minősége — Mennyit szabad szoptatni? A heti súlygyarapodás — Az anya tejbőségének fokozása, stb., stb.

Ára 95 lei és portó.

Kapható: Kiadóhivatalunkban.

tanítónő, akinek osztályából három leányka, Sevronia Milovan, akinek osztályából két növendék; Elena Tocol és Ana Barbulescu, akiknek osztályából egy-egy növendék halt meg; továbbá Nicolae Nicolin és Constantin Nitroaica tanítók, akiknek szintén egy-egy tanítványuk veszett oda.

A TANITÓK VALÓSÁGGAL ELMENKÜLTEK A SZINHELYRŐL.

Egyik jelentés szerint a tanítók egyrésze nemcsak, hogy nem igyekezett a tragédia következtében siránkozó növendékeikbe lelket verni, hanem elmenekült a helyszínéről.

A gyermekek szülei 100-200 ezer lei kártérítést is követelnek egy-egy gyermekért. Azonkívül a szülők az összes hibás tanítók és tanítónők at-helyezését követelik. A szülők között oly nagy volt az elkeseredés, hogy

ha a hatóságok közbe nem lépnek, meglinoselik a tanítókat.

A tanerők viszont azzal próbálnak védekezni, hogy sok szülő is jelen volt a kiránduláson, így ott volt a három szerencsétlenül járt testvér édesapja is, aki állítólag maga is segédkezett a gyermekek csónakba ültetésénél.

A vizsgálat folyik.

— Meg kell állapítani, hogy mindezek a körülmények és az az erős és elszánt elhatározásunk, hogy mi minden körülmények között a béke politikáját kívánjuk folytatni, számunkra csak egy biztos útat tesznek lehetővé és ez az, amit mi már többször is leszeggettünk, hogy ha minden ellenszolgáltatás nélkül elismerik az utódállamok a mi egyenjogúságunkat és akkor, hogy ha az ott élő magyar testvéreinknek megadják mindazokat a jogokat, amelyekre ők saját magukat kikövezték. Mi tehát igen szerények vagyunk kívánságainkban. Ezekhez a kívánságokhoz azonban feltétlenül ragaszkodunk. E kívánságaink nem mások, mint az, hogy teljesítsék a szerződésekben magukra vállalt kötelezettségeket, mert enélkül a közeledésnek helye nem lehet.

A MAGYAR BELÜGYMINISZTER A LEGUJABB NÉPJÖLÉTI INTÉZKEDÉSEKET MÉLTATJA

Salgótarjánból jelentik: Széll József belügyminiszter vasárnap délután tartotta programbeszédét Salgótarjánban. A belügyminiszter beszéde során azt hangoztatta, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök politikája az a közös politikai alap, amelyen mindnyájan állnak.

— Darányi az a férfiú, — mondotta Széll József, — aki iránt a legnagyobb tisztelet tölti el és akivel a legnagyobb mértékben együtt dolgozni akarok. Mi már közéleti munkásságunk kezdetén, egykor Transsylvaniaiban is egy érdekeket szolgáltunk. Darányi már ekkor felismerte, hogy

a közigazgatásban és kormányzatban nemcsak a tömegek, s az egyes hatalmasok számítanak, hanem jóteljesítőmenny végett a legkisebb és legegyszerűbb ember egyéni értékét is meg kell becsülni, mindenikhez egyénileg kell alkalmazkodni.

Az ország legujabb költségvetésében is a társadalmi gondoskodásnak ez az alapelve nagyon megnyilatkozik. A vagyontalan és ezerpengő jövedelmen alóli kisemberek ingyenes gyógykezelése, az ipari munkásság számára kislakások építése, az állami óvodáknak napközi otthonokká való átalakítása, a szegény gyermekeknek országsszerte tejjel és cukorral való ellátása: ezek mind olyan intézkedések, melyek a népjólétet okvetlenül emelni fogják.

SPORT

A Hungaria szerezte meg ismét a magyar bajnoki címet

Budapestről jelentik: Ismét a Hungaria nyerte a bajnokságot!... Olyan nagy, végig nyílt harc után, amelyhez hasonlót még alig vívtak a magyar futballbajnokságért. A nagy verseny sorsa a Hungaria utolsó mérkőzésén dőlt el s ennek is utolsó perceiben.

A Hungaria nehezen, sőt viharosan, de — megérdemelten nyerte a II. Nemzeti Bajnokságot. Benne kétségtelenül a mezőny legjobb csapata lett az első. Az egész éven át ő mutatta a legjobb átlagos teljesítményt, csapatösszeállításán aránylag kevés változtatásra kényszerült s a kitűnő játékosokból álló együttes eredményesen szerepelt.

A Hungaria gyenge kezdés után a vasári idény elején tört előre s a bajnokságot tulajdonképpen ott vívta ki, hogy legveszélyesebb ellenfele, a Ferencváros ellen három pontot szerzett s a Ferencvároshoz csak egyet hagyott.

Remélhetőleg a bajnokság babérait most már gyorsan kipihení fűradalmait a Hungaria is, mert a bajnoki cím kötelez. Kötelez — jó szereplésre a most kezdődő KK-küzdelmek során.

Győzött a Kinizsi — megmenekült a kieséstől

A Nemzeti Bajnokságban vasárnap játszották le az utolsó két elmaradt bajnoki mérkőzést. A Kinizsi győzött s így megmenekült a kieséstől. Eredmények:

Bucuresti: Juventus—AMTE 2:1 (1:1). A jobb fedezetsor döntötte el a mérkőzést. Az AMTE csatársora nagyon gólképtelennek bizonyult. Góllövő: Vajda, Zainescu, illetve Vogl (öngól).

Timisoara: Kinizsi—Universitatea 6:1 (4:1). Az „U” három tartalékkal állt ki. Góllövő: Glasz (2), Thirjung (2), Szilárd és Bajusz, illetve Bence.

Meglepetések a B) Ligában

Vereséget szenvedett az ACFR. Továbbra is vezet a Phönix.

A Nemzeti Bajnokság B) csoportjaiban érdekes küzdelmeket bonyolítottak le. Váratlan eredmény is adódott. Az ACFR, amelyet már biztos elsőként könyveltek el csoportjában, vereséget szenvedett a Sportul Studentesc-től még pedig saját otthonában. Most már ismét nyílt a küzdelem a Dragos Voda és az ACFR között. A Nyugati csoportban a Phönix győzött és továbbra is vezet.

Részletes eredmények:

Keleti csoport:

Bucuresti: Maccabi—Jahn 4:1 (2:1).
Brasov: Sportul Studentesc—ACFR 1:0 (0:0).

Cernauti: Dragos Voda—IAR 3:1 (1:1).
Braila: DJIG—Textila 4:0 (2:0).
Sibiu: Mures—Soimi 2:1 (2:0).

Nyugati csoport:

Baia-Mare: Phönix—Rovine Grivita 6:0 (2:0).

Craiova: Craiu Jovan—TMAC 1:1 (1:0).
Simeria: CFR—Olimpia 2:1 (0:0).
Lugoj: Vulturii—Unirea 6:1 (2:0).
Petrosani: Jiul—Victoria 5:0 (2:0).

Barátságos mérkőzések:

Oradea: Crisana—Törekvés 3:2 (2:1). CAO
—Electrica 5:1 (4:0).
Tg.-Mures: MSE—CS Blaj 3:0 (1:0).

A vasárnapi forduló részletes eredményei a következők:

Ferencváros—Haladás 7:2 (1:2). 53 percen át vezetett a Haladás, de aztán visszaesett.

Budai „11” — III. Ker. FC 1:0 (1:0).

Hungaria—Kispest 3:1 (2:1). Nehéz küzdelem után a nagyobb klasszis győzött. Mérkőzés végén a közönség lelkesen ünnepelte a bajnokcsapatot.

Ujpest—Elektromos 1:1 (1:0).

Szeged—Budafok 7:1 (2:1).

A bajnokság állása a következők:

1. Hungaria	26	20	3	3	95:34	43	(9)
2. Ferencváros	26	20	2	4	102:32	42	(10)
3. Ujpest	26	17	3	6	101:39	37	(15)
4. Phöbus	26	17	2	7	54:31	36	(16)
5. Nemzeti	26	14	4	3	48:42	32	(20)
6. Boeskaï	26	13	3	10	57:49	29	(23)
7. Elektromos	26	11	6	9	52:48	28	(24)
8. Szeged	25	8	9	8	39:50	25	(25)
9. Budai „11”	26	8	7	11	44:59	23	(29)
10. Budafok	26	8	5	13	47:87	21	(31)
11. Kispest	25	8	4	13	61:77	20	(30)
12. Haladás	26	6	4	16	38:79	16	(36)
13. III. ker. FC	26	3	2	21	16:90	8	(44)
14. Soroksár*	26	—	2	24	14:51	2	(50)

* Megszűnt.

Hátralévő mérkőzés: Szeged—Kispest.

C) ligában:

Timisoara: Mica—Progresul 1:0 (0:0).
Electrica—RMTE 2:2 (1:2).
Olimpia—Politehnic 3:1 (1:1).

Bologna nyerte a Bajnokok Tornáját

Bologna—Chelsea 4:1 (3:0).

Párizsból jelentik: A Bajnokok Tornájának eddigi lefolyásához méltó volt a döntő. Mind sportbelileg, mind anyagilag teljes sikertelenség. Mindössze 15.000 nézője volt a colombesi döntőnek. A játék nem mozgott magas nívón, kiméletlen, sokszor durva volt.

A Bologna gyorsabb volt, Reguzzoni, Fedullo és Sansone tűnt ki. A Chelsea-ból Mitchell, Argue és Cibson érdemel dicséretet.

Jugoszlávia—Belgium 1:1 (1:0)

Belgrádból jelentik: 15 ezer néző előtt. Barlassina sípjelére a következő felállításban kezdte el a két csapat a játékot:

Jugoszlávia: Glaser — Hügl, Matosics — Lechner, Jazbec, Kokotovucs — Tirnanics, Marjanovic, Lesnik, Bujadinovic, Plese.

Belgium: Radjou — Paverick, Joacim — Dalem, Stynem, Dewinter. — Buyle, Voorhoof, Capelle, Braine, Van den Eynde.

A jugoszláv csapat nem játszott olyan jól, mint Budapesten, de az első félidőben vajamivel többet támadott ellenfelénél és a 30-ik percben Lesniknek sikerül a vezetést megszerezni.

Szünet után a belgák szorongatnak az elején és a 7-ik percben Capelle kiegyenlít. Most nagy küzdelem folyik a pályán. A 30-ik percben Tirnanics arculütöi Joacimot, akít előnt a vér. A játékosok összeszaladnak, majd ahogy ökökre nem mennek. Csak percek múlva sikerül helyreállítani a rendet és tovább folytatni a játékot. Nagy izgalmak között ér véget a mérkőzés.

Juhászt szigorúan megbüntették. Oradea. Sa ját tud. Megemlékeztünk arról, hogy Juhász, a vezetőséggel fenálló nézeteltérései miatt nem vett részt a Ripensia elleni mérkőzésén. A vezetőség emiatt fegyelmi bizottság elé rendelte s a fegyelmi büntőnek mondotta ki s 3 hónapi letiltása és 10 ezer lej pénzbüntetésére ítélte. A súlyos ítélet: értesítik a futballszövetséget is és kéri, hogy a fegyelmezetlen játékost ne állítsák be a Belgium elleni válogatott csapatba.

* Bágyadt, leverl, dolgozni képtelen egyének. nél a bélmozgást reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar megélénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Az orvosok ajánlják.

DAVIS CUP

Az európai zóna harmadik fordulójában a következő eredmények voltak:

Csehszlovákia—Franciaország 4:1. (Prága.) Az utolsó nap eredményei: Menzel csehszlovák—Destremeau francia 6:0, 6:3, 6:4. Hecht csehszlovák—Boussus 2:6, 6:1, 7:5, 6:0!

Németország—Olaszország 2:1. (Milánó.) Vasárnap a párost játszották le. Eredmény. Cramm, Henkel német—Taroni, Quintavella olasz 6:3, 6:1, 6:1.

Belgium—Svédország 3:1 (Brüsszel.) Neyaert belga—Martensen svéd 6:1, 6:2, 6:2.

Jugoszlávia—Délafrika 4:1. (Prága.) Puncsee—Farguharson 6:1, 6:1, 6:1. Pallada—Kirby 6:1, 6:4, 6:4.

Belgium—Svédország 3:2. (Brüsszel.) Az utolsó egyesben: Schröder—Lacroix 6:3, 3:6, 6:0, 4:6. Az elődöntőben Németország Belgiummal, Csehszlovákia Jugoszláviával találkozik.

Aprehírdetések

Aprehírdetések díja szavanként 3 le, vastagabb betűvel 6 le. Legkisebb aprehírdetés ára 30 le. (Az állástkeresőknek 33 százalék kedvezmény.)

Lakás

Kiadó egy szoba, előszoba, konyha és éléskamara augusztus 1-re. Oradea, Parcul Stefan Cel Mare No. 19.

Rendezett udvarban egy szobás lakást, lehetőleg fürdőszobával, konyhával, kamrával keresek aug. 1-re. Cim a kiadóban.

Kiadó 1 és 2 szobás lakás. Oradea, Str. Codrilor 11

Különbejárattal utcai és udvari butorozott szoba kiadó. Oradea, Str. Nicolae Jiga 11-A. szám.

Kiadó uri családnál a központban különbejárattal, elegánsan butorozott utcai szoba. Oradea Str. Bratianu 21.

Különféle

Szentképek, szép keretben, olcsón eladó. Str. Treb, Laurian 13 sz., udvari lakás. Oradea.

Szines és finom fehérnemű hímzést vállalk. Szabó J. Oradea, Gheorghe Lazar-u. 5.

Női ruhavarrást vállalk. házhoz is megyek. Cim: özv. Palády, Oradea, Strada Bratianu No. 24.

Oktatás

Zenker Margit szalonja vállal angol, francia rői ruhavarrást Legmodernebb szabás tanítás. Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 44.

Andrási Ede zenetanár országos kar. nagy. Oradea, Strada Alexandri 13. Egyéni képzés, mérsékelt díjak. Felvétel szerdán, szombaton.

Alkalmazás

Gyermektelen házaspárt keresünk házmesternek. Ertekezhetni: Oradea, Pavel-u. 24. alatt.

Bejárónőt keresek azonnalra, lehetőleg középkorú nő, jelentkezzenek. Cim: Oradea, Str. Pasteur 13

Erdőkezelő, perfekt fatisztviselő, puha és keményfás ajánlkozik. Fazekas S. Salonta, Oradea, Str. Grigorescu 27. szám.

Adás-vétel

1 ebédli kredenc, 1 ebédli asztal eladó. Oradea, Str. Pasteur No. 37.

Központban 35 éve fennálló elsőrendű fényképszeti műterem betegség miatt sürgősen eladó. Cim: Keresztessy, Oradea, P. Mihai Viteazui No. 14.

Eladó olcsón egy 3+1 lámpás rádió, beépített hangszóróval. Oradea, Str. Vasile Conta 20.

Eladó egy jókarban levő mély gyermekkocsi és egy konyha sparhelt. Oradea, Averescu-u. 37.

Megvételre keresek egy jó karban levő hegyes-dombos vidékre megfelelő erős 2 kerekű kordét. Cim a kiadóban.

Hálószoba és különféle butorok eladók. Megtekinthető 5 óráig. Oradea, Strada Moldova 45.

PUHA ÓI.MOT állandóan vesz a Szent László-nyomda r. l., Oradea, Str. Regele Carol II. 5. szám.

Készült a Szent László-nyomda Rt. körítorgógépén, Oradea, Strada Regele Carol II. No. 5.